
Claude Oterelo
Membre de la Chambre Nationale
des Experts Spécialisés
Tel. : 33 (0) 6 84 36 35 39 
claudeoterelo@aol.com

EXPERT

9, rue de Duras - 75008 Paris | tél. : +33 (0)1 40 06 06 08 | fax : +33 (0)1 42 66 14 92 
SVV agrément N 2008-650 - www.AuctionArtParis.com - contact@auctionartparis.com

Rémy Le Fur, Théo Lavignon & Grégoire Veyrès, commissaires-priseurs habilités

JEUDI 17 OCTOBRE 2019
À 14H
DROUOT RICHELIEU, SALLE 15

CATALOGUE ET VENTE SUR INTERNET

www.AuctionArtParis.com

EXPOSITIONS À L’ÉTUDE SUR RENDEZ-
VOUS, 9 RUE DURAS, 75008 PARIS

EXPOSITIONS PUBLIQUES À DROUOT 

Jeudi 10 octobre 2019
Venredi 11 octobre 2019

Mercredi 16 octobre de 11H à 18h
Jeudi 17 octobre de 11h à 12h

REGARD SUR  
LE CINÉMA MUET 
EN FRANCE. 
PHOTOGRAPHIES, 
1900-1929
COLLECTION PHILIPPE LEGENDRE

CONTACT ÉTUDE
Simon Meyen 
+ 33 (0) 1 40 06 06 08 
s.meyen@auctionartparis.com 

9, RUE DROUOT - 75009 PARIS



2



3

Quand Philippe Legendre m’a proposé sa collection de photographies 
originales de l’époque du cinéma muet, j’ai été surpris qu’il me sollicite.

Peut être avait il décelé dans une de mes ventes une certaine aptitude  
à faire du cinéma.
J’ai accepté de jouer le rôle de l’expert car le metteur en scène  
et spécialiste, c’est lui, bien assisté par Mireille Beaulieu.
Le scénario m’a tout de suite fasciné, en faut il de la volonté, de la passion 
et de la compétence pour réunir un tel ensemble et même une certaine 
inconscience pour s’attaquer aux racines du septième art.

Le résultat est que cet ensemble unique, consacré au cinéma muet, laisse 
sans voix (c’est un peu facile, mais on ne résiste pas).
Sérieusement, le monde du cinéma ne peut être que touché et attentif  
à ce que Philippe Legendre nomme: « une archéologie photographiée ». 

Le 17 octobre sûrement, à l’annonce du premier lot, le premier  
mot qui nous viendra sera : moteur !

Claude Oterelo



4

 “[…] Le pari insensé du cinéma des “hautes époques” 
:  [c’ est] être à la fois le maître (de la mise en scène) et 
le figuré (le martyr). Occuper chaque place, aller de la 
construction à l’effacement de la figure, se perdre au profit 
d’un ravissement, d’un étonnement féroce, et d’un effroi 
devant cette ambition, cette folie. Avoir le sentiment qu’en 
1905, pour la première fois, le cinéma se montre avec la 
conscience délirante de l’étendue de ses moyens.”
Philippe Azoury, “Le Regard et la loi”, Revue Cinéma-
thèque n°13, 1998

Cette vision pourrait être fondatrice de la collection 
Philippe Legendre Regard sur le cinéma muet en France 
présentée ici. Il s’agit d’un ensemble exceptionnel d’envi-
ron 1900 photos, qui couvre pratiquement toute l’histoire 
du cinéma muet français.
Riche en images primitives rares (fascinants incunables 
sauvegardés, telles les photos de plateau des Martyrs de 
l’Inquisition (1905) de Lucien Nonguet), la collection reflète 
l’évolution tumultueuse d’un rêve majeur, reconnu depuis 
comme Septième art.

Elle dévoile aujourd’hui l’ampleur et la beauté d’une ico-
nographie encore méconnue du public.
Sa chronologie va du cinéma forain aux premiers circuits 
de salles, des courtes bandes burlesques aux longs mé-
trages adaptés de la littérature (genre dans lequel brille 
Albert Capellani) et aux séries à succès de Louis Feuillade. 
Puis, à partir de 1918, apparaît la révolution des avant-
gardes. De jeunes artistes expérimentent dans tous les 
domaines de la création. Marcel l’Herbier s’impose comme 
l’un des cinéastes clés de l’avant-garde narrative française. 

Car la collection Philippe Legendre Regard sur le cinéma 
muet en France propose également une vision esthétique 
détaillée, notamment autour de l’oeuvre architecturale de 
Robert Mallet-Stevens, des décors de Fernand Léger, du 
design moderne de Pierre Chareau et de la mode créée  
à différentes époques par Paul Poiret.

La majeure partie des photographies proposées a été en-
registrée fiévreusement dans l’effervescence des tournages 
et en marge de ceux-ci, en extérieurs ou en studios. Elles 
étaient réalisées par des photographes-opérateurs qui, à 
l’époque, assuraient par nature les deux compétences. Ces 
images sont accompagnées de portraits d’acteurs et de 
réalisateurs.

Epreuves argentiques d’époque, en noir et blanc ou virées 
bistre, elles représentent les jalons d’une véritable archéo-
logie photographiée.

En effet, les prises de vues des photographes-opérateurs 
du muet étaient élaborées à l’aide de chambres photo-
graphiques. L’essentiel de leurs tirages était effectué sans 
agrandissement, par contact, à partir de plaques de verre 
négatives de 13x18 cm ou plus. Les performances obte-
nues par ce protocole ne peuvent soutenir la comparaison 
avec les tirages incertains, nommés « photogrammes », 
agrandis à partir de pellicule cinématographique 35 mm.

Aujourd’hui, les qualités de conservation des épreuves 
argentiques ne sont plus à démontrer ; leur signature es-
thétique et leur extrême précision leur confèrent une place 
prépondérante dans l’iconographie de l’histoire de l’art.
Les photographies originales du cinéma muet constituent 
un matériau d’investigation durable.
Les épreuves présentées sont pour la plupart en excellent 
état, et montées sur carton Museum 40x30 cm.
La collection Regard sur le cinéma muet en France est, par 
son envergure historique, de l’ordre du patrimonial.

Mireille Beaulieu
Chercheur en histoire du cinéma

REGARD SUR LE CINÉMA MUET EN FRANCE. 
PHOTOGRAPHIES, 1900-1929
COLLECTION PHILIPPE LEGENDRE
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I. CINÉMA PRIMITIF 1900 - 1914

2

1. THÉÂTRE ET CINÉMA 
FORAIN

Cette première partie de la collection Philippe Legendre montre les liens 
étroits qui existaient  
à l’origine entre cinématographe, cirque, théâtre et music-hall.  
D’un art forain, le cinéma se transforme très vite en une industrie  
puissante, dotée de son propre réseau de salles.
Le cinéma des premiers temps s’invente au quotidien. Au-delà des 
reconstitutions d’actualités françaises ou internationales s’imposent  
de premières fictions très courtes (généralement des saynètes burlesques, 
puis réalistes). On assiste ensuite à l’apparition des adaptations littéraires, 
nettement plus longues, qui vont aboutir aux films de long métrage.
Entre poésie, rire et drame, les rêves des pionniers du Septième art 
ressuscitent à travers ces superbes images, très rares et particulièrement 
émouvantes.

A. DOCUMENTS, 
IMAGES DU RÉEL  
ET DE FICTION
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MUSEE DE LA PORTE SAINT-DENIS. 
8 Boulevard Bonne Nouvelle, Paris. 
AFFICHETTE, circa 1904. 22 x 14 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Affichette d’époque imprimée en noir sur 
papier havane du Musée de la Porte Saint-
Denis proposant les scènes des dernières 
actualités spéciales de cinématographe 
Lumière.                    
Très bel état.                   

250 / 300 €

1

3

3

4 5

5 

THEÂTRE CINEMATOGRAPHE  
DE LA PORTE SAINT-DENIS. 
8 Boulevard Bonne Nouvelle, Paris. 
AFFICHETTE, 1906. 21,5 x 13,5 cm, 
sous passe-partout.                    
                   
Affichette d’époque imprimée en noir sur 
papier beige du programme du 24 févier 
au 3 mars 1906. « De telles salles, au début 
de 1906, il n’en existait guère que deux à 
Paris, le Cinéma-théâtre bonne nouvelle et 
le Select Saint-Denis... »                   
Très bel état.                    
                   
J. Deslandes, J. Richard, Histoire comparée 
du cinéma. Paris, Casterman, 1968, t. II, p. 
491.                   

300 / 400 €

1 

MUSEE DE LA PORTE SAINT-DENIS. 
8 Boulevard Bonne Nouvelle, Paris. 
AFFICHETTE, circa 1895. 26 x 18,5 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Affichette d’époque imprimée en noir sur 
papier havane du Musée de la Porte Saint-
Denis. Ce musée qui défie toute concurrence, 
tant au côté artistique qu’au point de vue 
de la fabrication reproduira en cire dans les 
48h toutes les scènes d’actualité : Caserio 
dans sa cellule, (En 1894 Caserio poignarde 
le Président Sadi Carnot.) ; Ravachol dans 
sa cellule ; L’assassinat de Fontenay-sous-
bois (Scène du crime) ; Un coin chez le père 
lunette (Scène de la vie réelle dans les bas-
fonds de la société etc.                   
Superbe état.                                       

250 / 300 €

3 

MELIES GEORGES. CARTON 
D’INVITATION DU THEÂTRE 
ROBERT HOUDIN. 8 Boulevard 
des Italiens, Paris. Matinée du 14 
décembre 1904. 9 x 11,5 cm.                   
                   
Carton d’invitation à la Matinée offert 
aux membres honoraires de la Chambre 
syndicale de la prestidigitation et à leur 
famille.                    
                   
CARTE DE VISITE DE Georges MELIES, 
directeur du théâtre Robert Houdin. 6,5 x 
10,5 cm.                   
                   
Provenance : Jean Boullet.                    
L’ensemble sous un passe-partout.                   

250 / 300 €

4 

SALON DES MENUS PLAISIRS. 
Boulevard Sébastopol, Paris. 
AFFICHETTE, circa 1905. 20,2 x 13,6 
cm, sous passe-partout.                   
                   
Affichette d’époque imprimée en noir 
sur papier saumon. Première partie Royal 
Cinématograph Pathé, deuxième partie 
Cinéma-Phono.                   
Légères pliures.                   

250 / 300 €
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CINEMATOGRAPHE PATHE. Salle 
des fêtes d’Aubervilliers. AFFICHETTE, 
1906. 27 x 21,5 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Affichette d’époque imprimée en noir 
sur papier teinté. Le Cinématographe 
Pathé vient pour la première fois à 
Aubervilliers.                    
Bel état.                   
                   

250 / 300 €

8 

LE THEÂTRE-CIRQUE MINIATURE 

F. CORVI ET SON CINEMA LE 
COLOSSUS. Foire aux Pains d’épices 
(Cours de Vincennes). AFFICHETTE, 
circa 1900. 28 x 22,7 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Affichette d’époque imprimée  
en noir sur papier teinté.                   
Bon état légère pliure centrale.                    
                   

400 / 500 €

9 

CINEMATOGRAPHE ADRIEN 
PEZON. Fête du Trône, Cours de 
Vincennes. AFFICHETTE, 1906. 27 x 
22 cm, sous passe-partout.                   
                   
Affichette d’époque imprimée en 
noir sur papier havane de la première 
ménagerie de France, à chaque séance 
le Zoo-Cinéma au milieu des fauves.                   
Pliure central et restauration à un 
angle.                   
                   

400 / 500 €

10 

PARADE DE L’ALCAZAR. THEÂTRE. 
PHOTOGRAPHIE DES FRERES 
SEEBERGER. Circa 1900. 10,5 x 14,8 
cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage héliographique sur cartoline à 
effets métalisés. Photographie réalisée 
à la même période que celle figurant 
sur la carte postale ‘La Pastorale de 
l’Alcazar Théâtre » (coll. G. Sandry).                   
                   
J. Deslandes, J. Richard, Histoire 
comparée du cinéma. Paris, 
Casterman, 1968, t. II, p. 190.                   

250 / 300 €

6 

LE SELECT. 6 Boulevard Saint-Denis, 
Paris. AFFICHETTE, 1906. 24 x 15,2 
cm, sous passe-partout.                   
                   
Affichette d’époque imprimée en 
rouge et bleu sur papier teinté du 
théâtre le Select proposant entre  
autre le film « Les deux gosses ».                   
Bel état.                    
                   

300 / 400 €
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11 

LES COCHONS GALOPANT. Manège, 

Foire au Pains d’épices, Cours de 
Vincennes. PHOTOGRAPHIE de P. 
Gondry ; circa 1905. 11,8 x 16 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque de 
Gondry.                    
Provenance : Archives Gustave Soury, 
annotations de sa main à l’encre au 
recto.                   
Très rare photographie absente du 
legs effectué par G. Soury en 1960 au 
Ministère de la culture.                    
                   
P. Gondry, photographe et éditeur 
dans les premières années du XXe 
siècle, enrichit la documentation 
sur le monde forain et le cirque que 
rassemble Gustave Soury, peintre 
animalier et affichiste. Ces épreuves 
originales constituent une part majeure 
du fonds légué à la mort de Gustave 
Soury au Musée des Arts et Traditions 
populaires.                    
                   
CLOWN DE PARADE. La Foire 
aux Pains d’épices, Place de la 
Nation et Cours de Vincennes. 
PHOTOGRAPHIE, circa 1900. 11,6 x 
8,2 cm, sous passe-partout.                    
                   
Epreuve citrate d’époque.                   

300 / 400 €

12 

LA PARADE DE L’ALHAMBRA 
(CINEMA PATHE), Place de la 
Nation et Cours de Vincennes. 
PHOTOGRAPHIE DE GONDRY, circa 
1905, 11,2 x 16,9 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                   
Provenance : Archives Gustave Soury, 
annotations de sa main à l’encre au 
recto.                   
Rare photographie absente du legs 
effectué par G. Soury en 1960 au 
Ministère de la culture.                   
                   
L’assemblée se détourne de la Parade 
de l’Alhambra Cinéma Pathé vers le 
photographe qui opère au-dessus 
des têtes alors que danseuses, clowns 
et trapézistes posent en présence 
d’Oscar Méténier, ex-policier, auteur 
populaire passionné par les bas-fonds 
et le crime, proche d’Aristide Bruant et 
Guy de Maupassant. Il fonde et dirige 
le Théâtre du Grand Guignol. En 1905, 
Méténier publie « Berlingo, la vache » 
qui eut un retentissement populaire.                    

500 / 600 €

13 

LA PARADE DU CINEMATOGRAPHE, 
la Foire aux Pains d’épices, Place 
de la Nation. PHOTOGRAPHIE DE 
GONDRY, circa 1905. 11,2 x 16,9 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline.                   
Provenance : Archives Gustave Soury, 
annotations de sa main à l’encre au recto.                   
Rare photographie absente du legs effectué 
par G. Soury en 1960 au Ministère de la 
culture.                   

500 / 600 €

14 

PARADE DU CINEMATOGRAPHE 
PERFECTIONNÉ en Seine-inférieure. 
DEUX PHOTOGRAPHIES, 1908. 9 x 
14 cm chacune, sous un même passe-
partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
carte-postale/photo.                    
                   
Le Cinématographe perfectionné (Joly-
Normandin) est un appareil qui permet 
à la fois la prise de vue et la projection 
des films. Il a été conçu en 1896 pour 
concurrencer le système Lumière. Sur la 
seconde photographie figure sur la façade 
du théâtre cinématographique une publicité 
pour le Cinématographe perfectionné, 
appareil demeuré célèbre dont la mauvaise 
utilisation déclencha la plus grande 
catastrophe de l’histoire du cinéma : 
l’incendie de Bazar de la Charité qui fit 120 
victimes le 4 mai 1897.                    

300 / 400 €
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SAMSON MODERNE, Studio Pathé 
Frères, Vincennes. PHOTOGRAPHIE 
D’EMILE PIERRE, 1908. 12,3 x 7 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline réalisé sur le tournage du 
film sur un fond du décor de Lorant-
Heilbronn.                    
Provenance : Emile Pierre.                   

300 / 400 €

17 

L’AMOUREUX DE LA FEMME 
COLOSSE, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE D’EMILE PIERRE, 
1909. 12 x 16,9 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline réalisé sur le tournage du film 
au Studio de Courbevoie.                    
Provenance : Emile Pierre.                   

250 / 300 €

16 

LE FILS DU SALTIMBANQUE, 
Studio Pathé-Frères, Vincennes. 
PHOTOGRAPHIE D’EMILE PIERRE, 
1909. 11,8 x 16,3 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline réalisé sur le tournage du film, 
dans le cadre du Théâtre IUNK de la 
Foire aux Pains d’épices, ancêtre de la 
Foire du Trône.  La célèbre danseuse 
Stacia Napierkowska y figure au 
premier plan.                    
Provenance : Emile Pierre.                   

300 / 400 €

15

17

16
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18 

LE ROYAL BIOCINEMARAGRAPHE, 
Théâtre Athénée. AFFICHETTE, circa 
1900. 25,7 x 21,2 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Tirage imprimé en noir sur papier 
teinté du Théâtre Athénée proposant 
le Royal Biocinémaragraphe et le 
Chromo-photo-rama-géant.                    
Deux trous ronds.                    

300 / 400 €

19 

FOIRE DE ROUEN. TROIS 
AFFICHETTES, 1909. 25 x 21 cm 
chacune, sous trois passe-partout.                    
                   
Deux affichettes d’époque imprimées 
en noir sur papier teinté et papier rose 
du Théâtre Grenier.                   
Traces de crayon, deux trous ronds et 
annotations à l’encre sur l’une.                   
La troisième du Palais des Beaux-Arts 
de Rouen représentant Blanche de 
Peaunac, la Mystérieuse du Cirque de 
Bruxelles.                   

300 / 400 €

20 

HOTEL MONTREUX THE ROYAL 
BIOSCOP. AFFICHETTE, 1909. 28 x 
22 cm, sous passe-partout.                   
                   
Affichette d’époque imprimée en 
noir sur papier teinté proposant la 
plus grande attraction moderne du 
cinématographe, nouvel appareil Pathé 
dans ses dernières perfections.                    
Deux trous ronds.                    

300 / 400 €
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21 

AMOUREUX ENSORCELÉ, Pathé-

Frères. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
1905. 11,2 x 16,2 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Scène de ce film réalisé 
par Ferdinand Zecca, qui y interprète 
probablement le rôle de l’amoureux.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1177.                   
(Coins lég. émoussés, mouillure).                   

350 / 450 €

23 

LA FEE AUX FLEURS, Pathé-Frères. 

PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1905. 
11,2 x 16,2 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Gaston Velle.                    
Production Pathé-Frères / Film n°1195.                   

350 / 450 €

22 
LE CAUCHEMAR DU CAÏD, Pathé-
Frères. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1905. 11,2 x 16,2 cm, 
sous passe-partout.                    
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1297.                   
                   

500 / 600 €

21 22

23

2. LES TOURNAGES PRIMITIFS

B. PATHÉ-FRÈRES: FÉERIES ET CONTES, 
SCÈNES À TRUCS
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24 

L’AMANT DE LA LUNE OU REVE 
A LA LUNE, Pathé-Frères. CINQ 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1905. 11,2 x 16x2 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Cinq tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Photographies réalisées sur le 
tournage de ce film, réalisé par Gaston 
Velle et Ferdinand Zecca, également 
acteur, inspiré du « Voyage à travers 
l’impossible » de Georges Méliès. 
Il retrace l’aventure d’un pochard 

amoureux de la lune, qui tente de la 
saisir.                    
                   
L’image du pochard accroché à un 
réverbère a été utilisée dans l’affiche 
publicitaire des studios Pathé-Frères 
imaginée par Candida Aragonèse de 
Faria vers 1906.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1207.                   

1 200 / 1 500 €
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25 

LA POULE AUX ŒUFS D’OR, Pathé-
Frères. HUIT PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1905. 11,2 x 16,2 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Huit tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Gaston 
Velle, inspiré de la fable de Jean de 
la Fontaine, avec Julienne Mathieu. 
Décors d’Hugues Laurent.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1311.                    

1 500 / 2 000 €

25 25

25
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Chomon. Photographie illustrant le trucage 
de cette acrobatie représentant un enfant 
portant sur son épaule quatre hommes en 
équilibre sur une poutre. Les acteurs sont en 
réalité allongés sur le sol du studio.                   
Apparition en bas à gauche du coq, 
emblème du studio Pathé-Frères.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1338.                   
                   
LA MAISON ENSORCELÉE, Pathé-Frères. 
DEUX PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1908. 12,4 x 16,9 cm, 11,4 x 15,4 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé et truqué par Segundo 
de Chomón.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1996.                    
                   
LES LUNATIQUES, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1908. 12,6 
x 17,4 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline. 
Film réalisé et truqué par Segundo de 
Chomón.                    
                   

Production Pathé-Frères / Film n°2050.                   
                   
LES OMBRES CHINOISES, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1908. 17,6 
x 12,7 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique argentique d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Segundo de 
Chomon.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°2409.                    
                   
PICKPOCK NE CRAINT PAS LES 
ENTRAVES ou JIM LE GLISSEUR, Pathé-
Frères. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
1908. 11,8 x 16,8 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline. 
Film réalisé et truqué par Segundo de 
Chomon.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°3200.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   

8 photographies au total.

3 000 / 4 000 €

26 

SEGUNDO DE CHOMÓN. 
L’ANTRE INFERNAL, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1905. 
11,2 x 16,2 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline. 
Film réalisé par Gaston Velle et/ou Segundo 
de Chomón.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1263.                   
                   
AH ! LA BARBE ou UNE BARBE 
REBELLE, Pathé-Frères. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1905. 11,3 x 16,3 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline. 
Film réalisé et truqué par Segundo de 
Chomón.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1284.                   
                   
KIRIKI, ACROBATES JAPONAIS, Pathé-
Frères. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
1907. 11,3 x 16,6 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline. 
Film réalisé et truqué par Segundo de 

26 - Lantre infernal, 1905

26 - Les Lunatiques, 1908 26 - La Maison Ensorcelée, 1908

26 - Kiriki, Acrobates Japonais 1908
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27 

L’OISEAU BLEU, Pathé-Frères. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1908. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film inspiré du conte 
de Marie-Catherine Le Jumel de 
Barneville de 1697.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°2210.                   
Provenance : cachet de la librairie Le 
Minotaure au dos de l’une.                    
(Coins émoussés, pliures).                   
                   

300 / 400 €

28 

LA LAIDE, CONTE HINDOU,  Pathé-
Frères. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1909. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Scénario et réalisation de 
Michel Carré. La laide est interprétée 
par la célèbre ballerine Natalia 
Trouhanova.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°3029.                   
                   

350 / 450 €

30

28
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29

29

29 

AU PAYS NOIR, Pathé-Frères.  
HUIT PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1905. 11,2 x 16,2 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Huit tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Ferdinand 
Zecca et Lucien Nonguet, tourné en 
studio.                    
Ce film est un drame documentaire 
consacré à la condition des mineurs. Le 
sombre univers quotidien des mineurs. 
La vie dans les corons, la descente 
au fond du puits... Jusqu’au terrible 
coup de grisou. Les photographies 
proposées témoignent d’un scrupuleux 
parti-pris de réalisme dans la 

30 

MARTYRS CHRETIENS, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1905. 
11,6 x 16,7 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique sur papier mat. 
Film réalisé par Lucien Nonguet. 
Photographie représentant un 
gladiateur , interprété par Julien 
Simon, dit Juliano, célèbre dompteur.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1228.                   
(Coins émoussés, pliures).                   
                   

400 / 500 €

reconstitution en studio - à une époque 
où le décor de cinéma tente de 
s’émanciper de ses racines théâtrales. 
Leur valeur historique est considérable. 
En effet, elles mettent en valeur le 
fascinant travail des décorateurs, qui 
articulent avec virtuosité toiles peintes 
en trompe l’oeil, décors construits 
et détails réels (utilisation de l’eau). 
Le résultat est d’une grande force 
documentaire et esthétique. Ce 
film préfigure par ailleurs la terrible 
catastrophe de Courrières, qui aura lieu 
l’année suivante.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1213.                   
                   

2 500 / 3 000 €

C. PATHÉ-FRÈRES: SCÈNES DRAMATIQUES 
ET HISTORIQUES
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31

32

33

31

32

33

31 

LES PETITS VAGABONDS, Pathé-
Frères. SEPT PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1905. 11,2 x 16,2 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Sept tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Lucien 
Nonguet.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1245.                    
                   

1 000 / 1 200 €

32 

LES APACHES DE PARIS, Pathé-
Frères. SEPT PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1905. 11,2 x 16,2 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Sept tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Ferdinand 
Zecca.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1263.                   
                   

1 800 / 2 000 €

33 

VENDETTA, PATHÉ-FRÈRES. CINQ 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1905. 11,2 x 16,2 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Cinq tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Ferdinand 
Zecca et truqué par Segundo de 
Chomon.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1267.                   
(Coins émoussés, taches).                   
                   

1 000 / 1 200 €
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34 35

37

34

36 37

34 

LES MARTYRS DE L’INQUISITION, 
Pathé-Frères. QUATRE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1905. 11,2 x 16,2 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Lucien 
Nonguet. Participation de Fernand 
Rivers.                   

« Plus que tout autre ce film est un 
incunable. Aucune réputation, aucun 
mystère ne le précède. Aucune histoire 
du cinéma français des premiers temps 
(de Sadoul à Abel) ne fait référence à 
son existence. » Philippe Azoury, Revue 
cinémathèque n°13, 1998.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1307.                   
                   

1 200 / 1 500 €

35 

LE TOUR DU MONDE D’UN 
POLICIER,  Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1906. 
11,3 x 16,3 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Charles-
Lucien Lépine et truqué par Segundo 
de Chomon.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1443.                   
                   

350 / 450 €

37 

COW-BOYS ET PEAUX-ROUGES, 
Pathé-Frères. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1907. 12,1 x 16,9 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1574.                   
                   
LES FORBANS, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1907. 
12,4 x 17,1 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1869.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
          
Deux photographies au total.         

350 / 450 €

36 

CHIENS CONTREBANDIERS, Pathé-
Frères. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
1906. 11,2 x 16,2 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Scénario de André Heuzé, 
réalisation de Geroges Hatot.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1459.                   
                   

400 / 500 €
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38 

ROUGET LE BRACONNIER, Pathé-
Frères. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
1906. 12,4 x 16,6 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1838.                   
                   
LA HAINE DE MEUNIER, Pathé-
Frères. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
1907. 12,4 x 17,3 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Ferdinand 
Zecca.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1982.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                    
                   
Deux photographies au total.

350 / 450 €

38 - Rouget le Braconnier, 1907

40 - Par l’enfant, 1909

39

39 

VOLEUR PAR FORCE, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1908. 
12,4 x 16,9 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°2023.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
                   

350 / 450 €

40 

A LA CONQUETE D’UNE DOT, Pathé-
Frères. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
1908. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°2413.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   

PAR L’ENFANT, Pathé-Frères. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1909. 11,2 x 16,3 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Camille de 
Morlhon.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°2834.                   
                   
LE BON PATRON, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1910. 
11,6 x 16,7 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Camille de 
Morlhon.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°3293.                   
                   
Trois photographies au total.

500 / 600 €
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41 41

4342

41 

CLEOPATRE, Série d’Art, Pathé-
Frères. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1909. 12 x 16,7 cm, 12,8 
x 17 cm.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
papier. Film réalisé par Ferdinand Zecca et 
Henri Andréani, décor de Marcel Jambon.                    
                   
L’une des photos porte une dédicace 
adressée à Emile Pierre de Madeline 
Roch, interprète du rôle de Cléopâtre : « A 
Monsieur Pierre, bien sympathique souvenir 
de Cléopâtre. Madeleine Roch. ».                    
                   
Production Série d’Art, Pathé-Frères / Film 
n°3333.                   
(Pliures, coins émoussés).                   
                   

500 / 600 €

42 

LA BOUQUETIERE PARISIENNE, 
Pathé-Frères. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1909. 12,7 x 16,6 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline. 
Rôles interprétés par Mona Delza et Madame 
Georgette.                   
                   

Production Pathé-Frères / Film n°3507.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
                   

250 / 300 €

43 

LA FILLE DU CLOWN, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, circa 
1900. 11,9 x 16,9 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline.                   
Production Pathé-Frères / Film n°4335 ?                   
                   

150 / 200 €

44 

AU TEMPS DES DRUIDES, Pathé-
Frères. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
1912. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur papier.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°4883.                   
(Acc.)                    
                   
LE PETIT CLOWN, Pathé-Frères. 

PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1912. 12 
x 17 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur papier.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°5337 ?                   
                   
LE PARC DU CHATEAU DE 
CHENONCEAU, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1913. 13 
x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline.                   
Production Pathé-Frères / Film n°5574.                   
Trois photographies au total.

600 / 700 €

45 

ROGER LA HONTE, Pathé-Frères. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1913. 
13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°6209.                   
                   

200 / 250 €

44 - Au temps des Druides,1912
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46

46

46

46

46 

GERMINAL, Pathé-Frères. TRENTE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1913. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                    
                   
Trente tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Albert 
Capellani, d’après le roman d’Emile 
Zola publiée en 1885. Les décors sont 
d’Henri Ménessier.                    
En 1913, le cinéma commence à 
structurer son langage. « Germinal 
», signé par le talentueux Albert 
Capellani, est l’un des chefs-d’œuvre 

de ce cinéma de transition. Le film a 
été tourné en grande partie dans les 
paysages industriels du Nord. Il en 
tire une force quasi-documentaire, 
qui transparaît dans cet ensemble 
exceptionnel. Le souci de réalisme est 
également présent dans les décors de 
studio, majoritairement construits en 
trois dimensions.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°3020.                   
                   

3 000 / 4 000 €
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46

4646
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47 

LE CHEVALIER DE MAISON-ROUGE, Pathé-Frères. 
VINGT-HUIT PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1913.  
13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Vingt-huit tirages argentiques d’époque sur cartoline. Film 
réalisé par Albert Capellani, d’après le roman d’Alexandre 
Dumas.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°6548.                   
                   

2 000 / 3 000 €

47

47

47

47

47

47
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48

48

49

48

48

49

48 

LES HABITS NOIRS, Pathé-Frères. 
QUINZE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1914. 13 x 18 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Quinze tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Daniel 
Riche.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film 
n°6758.                   
                   

1 000 / 1 200 €

49 

LE NOEL D’UN VAGABOND, Pathé-
Frères. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES DE CHARLES 
REGNAULD, 1914. 22,3 x 16,7 cm, 
22 x 16,5 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
sur papier de Charles Régnauld, 
photographe à Paris, 28 rue 
Montpensier, son cachet au verso. 
Film réalisé par Ferdinand Zecca. 
Gabriel Signoret interprète le rôle du 
vagabond.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film 
n°6871.                   
(Déchirures et pliures).                   
                   
L’on joint onze photographies 
originales réalisées sur le tirage du 
film. Onze tirages héliographiques 
d’époque sur papier. 28 x 34 cm  

Treize photographies au total.                 

600 / 700 €
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50 

EFFETS DE PRINTEMPS, Pathé-
Frères. QUATRE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1902. 11,2 x 16,2 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque 
sur cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°824.                   
                   

1 200 / 1 500 €

52 

[BRETEAU GASTON]. ODYSEE D’UN 
PAYSAN A PARIS, Pathé-Frères. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1905. 11,2 x 16,2 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Charles-
Lucien Lepine et Segundo de Chomón, 
photographe opérateur. Gaston 
Breteau dans le rôle principal.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1282.                    
                   
ERREUR DE PORTE, Pathé-Frères. 
UNE PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
1904. 11,2 x 16,2 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Un tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Gaston Breteau dans le rôle 
principal.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1076.                   
                   
LE MAT DE COCAGNE, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1905. 
11,2 x 16,2 cm, sous passe-partout.                   
                   
Un tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Gaston Breteau dans le rôle 
principal.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1278.                   
                   
Cinq photographies au total.

1 200 / 1 500 €

51 

DEVALISEUR NOCTURE, 
Pathé-Frères. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1904. 11,2 x 16,2 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Gaston 
Velle et truqué par Segundo de 
Chomon.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film 
n°1148.                   
                   

400 / 500 €

50 51

D. PATHÉ-FRÈRES: SCÉNES GALANTES, 
COMIQUES ET GENRES

52 - Odysée d’un paysan à Paris, 1905

52 - Les Mât de Cocagne, 1905
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53

55 54 - L’indiscret mystifié, 1905

53 

VOT’PERMIS ? VIENS 

L’CHERCHER !, Pathé-Frères. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALE, 
1905. 11,2 x 16,2 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Charles-
Lucien Lépine et truqué par Segundo 
de Chomón.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1241.                   
                   

500 / 600 €

54 

LE BAIN DU CHARBONNIER, 
Pathé-Frères. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1905. 11,2 x 16,2 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1199.                   
                   

L’INDISCRET MYSTIFIE, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1905. 
11,2 x 16,2 cm, sous passe-partout.                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1246.                   
                   
LA CONFESSION, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1905. 
11,2 x 16,2 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1217.                   
                   
L’INSPECTION DU CAPITAINE, 
Pathé-Frères. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1905. 11,2 x 16,2 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1229.                   
                   
Quatre photographies au total.
1 200 / 1 500 €

55 

PREMIERE SORTIE D’UN 
COLLEGIEN, Pathé-Frères. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1905. 11,2 x 16,2 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Louis Gasnier, 
avec Max Linder dans son premier rôle 
au cinéma.                    
Le réalisareur Louis Gasnier avait dit: « 
Veux-tu faire du Cinéma?… C’est dans 
le genre                    
du théâtre, à cela près que tu joues 
devant un appareil. Tu fais des                   
blagues. Tu auras vingt francs. Habille-
toi bien… «                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1254.                   
(Coins émoussés)                   
                   

1 000 / 1 200 €

54 - Le bain du charbonnier, 1905
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595858

56 

L’ENVERS DU THEATRE, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1905. 
11,2 x 16,2 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Georges 
Hatot.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1231.                   
                   
CURIOSITE D’UN CONCIERGE, Pathé-
Frères. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1905. 11,2 x 16,2 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Georges 
Hatot.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1285.                   
                   
LES FARCES DE TOTO GATE-SAUCE, 
Pathé-Frères. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1905. 11,2 x 16,2 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1303.                   
                   
Cinq photographies au total.

1 200 / 1 500 €

57 

LA PARTIE DE CAMPAGNE DE 
MR LE CURE, Pathé-Frères. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1905. 11,2 x 16,2 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1292.                   
                   

500 / 600 €

58 

CACHE-TOI DANS LA MALLE, Pathé-
Frères. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1905. 11,2 x 16,2 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Participation de Fernand 
Rivers.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1286.                   
                   

600 / 700 €

59 

DEUX SOUS DE LAIT SVP, Pathé-

Frères. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
1905. 11,9 x 16,1 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1295.                   
                   

400 / 500 €

60 

AGENCE MATRIMONIALE, Pathé-
Frères. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
1905. 11,2 x 16,2 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Tirage d’époque sur cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères /Film n°1310.                   
                   
FACHEUSE MEPRISE, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1905. 
11,2 x 16,2 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1317.                   
                   
VISITE DE LA DOUANE, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1905. 
11,2 x 16,2 cm, sous passe-partout.                   
                   

56 - Curiosité d’un concierge, 1905
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63

Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1327.                   
                   
Trois photographies au total.

1 000 / 1 200 €

61 

LES MALHEURS DE MADAME 
DURAND, Pathé-Frères. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1906. 11,3 x 16,3 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1385.                   
                   

400 / 500 €

62 

POULET EMPOISONNE, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1906. 
12,9 x 17,8 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                   
                   

Production Pathé-Frères / Film n°1404.                   
                   
JOUR DE MALHEUR, Pathé-
Frères. TROIS PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1906. 12,9 x 17,8 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1463.                   
(Pliures)                   
                   
UN MONSIEUR SANS GENE, Pathé-
Frères. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
1906. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline titré au dos « Le gêneur ».                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1486.                   
(Pliures)                   
                   
FRUIT DEFENDU, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1906. 
11,9 x 17,2 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque contrecollé 
sur carton, titré au dos « Le beau point 
de vue ».                   
                   

Production Pathé-Frères / Film n°1501                   
                   
LES MESAVENTURES D’UN 
TONNEAU, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1906. 
13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque contrecollé 
sur carton, titré au dos « Les aventures 
d’un gamin ».                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1492.                   
                   
Sept photographies au total.

1 500 / 1 800 €

63 

LITTLE TICH, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1907. 
11,4 x 16,3 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1569.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
                   

400 / 500 €

62 - Les mésaventures d’un tonneau, 1906
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64 

UN VEAU EXPLOSIF, Pathé-

Frères. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1908. 12,8 x 16,7 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. André Deed acteur.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°2072.                   
Provenance : Ancienne collection 
Emile Pierre.                   
(Pliures)                   
                   
UN CŒUR TROP INFAMMABLE, 
Pathé-Frères. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1908. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. André Deede acteur.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°2295.                   
Provenance : Ancienne collection 
Emile Pierre.                   
Trois photographies au total.
                   

500 / 600 €

65 

UN SUIVEUR OBSTINE, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1908. 
12,9 x 16,8 cm, sous passe-partout.                   
                   

64 65

67

Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. André Deed acteur.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°2484.                   
Provenance : Ancienne collection 
Emile Pierre.                   
                   

350 / 450 €

66 

FARCES D’ETUDIANTS, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1908. 
12,3 x 16,9 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°2189.                   
                   
LES MESAVENTURES D’UN 
HUISSIER, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1908. 
11,8 x 16,5 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Jean Liézer acteur.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°2200.                   
                   
LA SEVE ARTIFICELLE, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1908. 
11,9 x 16,9 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                   

Production Pathé-Frères / Film n°2281.                   
                   
UN FURONCLE EMBARRASSANT, 
Pathé-Frères. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1908. 12,4 x 16,8 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°2329.                   
Provenance : Ancienne collection 
Emile Pierre.                   

Quatre photographies au total.

1 000 / 1 200 €

67 

UN MARIÉ QUI SE FAIT ATTENDRE, 
Pathé-Frères. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1908. 11,9 x 16,8 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Louis 
Gasnier, dans lequel Maurice Chevalier 
interprète un de ses premiers rôles.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°2921.                   
Provenance : Ancienne collection 
Emile Pierre.                   

400 / 500 €

66 - Sève artificielle, 1908
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70

69

71

68 
LA GREVE DES GOSSES, Pathé-
Frères. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
1908. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Participation de Georges 
Monca.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°2577.                   
                   
LE CHAPEAU CLAQUE, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1909. 
12 x 17,1cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Participation de Georges 
Monca.                   
                   
Production Pathé-Frères.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
Deux photographies au total.

500 / 600 €

69 
RUSÉ POLICER, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1909. 
12,5 x 17,2 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°2773.                   
Provenance : Ancienne collection Romi.                   
                   

300 / 400 €

70 

COMMENT ON LANCE LA MODE, 
Pathé-Frères. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1909. 12,5 x 16,5 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Jules Berry acteur.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°2922.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                    
                   

350 / 450 €

71 
UNE POURSUITE MOUVEMENTEE, 
Pathé-Frères. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1909. 12,5 x 16,7 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Max Linder acteur et Julienne 
Mathieu, La Couine, Renée Doux, 
Georges Monca, Rose Doux, André 
Deed (jambes par-dessus tête), Max 
Linder...                   
Exceptionnel rassemblement des talents 
de l’époque.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°3870.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
                   

600 / 700 €
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73

74

73

72 

SUICIDE PAR AMOUR, Pathé-Frères. 
SIX PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1912. 15,8 x 20,3 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Six tirages argentiques d’époque sur 
papier. Louis Boucot acteur.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°4961.                   
                   
300 / 400 €

73 

RIGADIN A TUE SON FRERE, Pathé-
Frères. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE 
DE PIERRE TRIMBACH ET MARSAN, 
1912. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Georges 
Monca. Photographie illustrant 
le trucage cache/contre-cache 

permettant le dédoublement de 
l’acteur Prince jouant son propre rôle 
et celui de son frère simultanément 
dans le même décor.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°5002.                   
                   
RIGADIN RICHE, RIGADIN PAUVRE, 
Pathé-Frères. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1912. 12,8 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage d’exploitation d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°5237.                   
Deux photographies au total.

600 / 700 €

74 

LE REMORD DE L’AUBERGISTE, 

Pathé-Frères. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE D’EMILE PIERRE, 1908. 
16,9 x 12,6 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°2377.                   
                   
MAX ET SA BELLE-MERE, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE D’EMILE 
PIERRE, 1911. 11,8 x 16,8 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Lucien 
Nonguet. Max Linder acteur.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°6847.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
Deux photographies au total.

350 / 450 €
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75 75

75 
THEATRE DE PRISES DE VUES 
PATHE, Montreuil-sous-Bois. SEPT 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
CIRCA 1908. Dimensions diverses sous 
passe-partout.                    
                   
Sept tirages argentiques d’époque sur 
cartoline.                    
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
a. Photographie représentant le 
réalisateur Charles Decroix, et les 
opérateurs M. Tapis, Paul Guichard, 
Emile Pierre et Raoul Aubourdier. 12,4 
x 14,3 cm.                   
b. Photographie représentant l’équipe 

du tournage, dont Emile Pierre, 
Georges Jacque, Monsieur Legrand, 
Paul Guichard, M. Tapis. Epreuve 
signée du coq Pathé. 12,1 x 17 cm.                   
c. Photographie représentant Monsieur 
Legrand, directeur du studio de 
Montreuil en noir et à moustache, se 
prêtant au jeu d’acteur. Epreuve signée 
du coq Pathé. 11,4 x 16,6 cm.                   
d. Photographie représentant les 
opérateurs Emile Pierre, M. Tapis, 
Paul Guichard, Georges Jacque et 
le réalisateur Charles Decroix se 
détendant sur le fond du décor du film 
« Le remord de l’aubergiste ». 12,6 x 
16,6 cm.                   

e. Photographie originale représentant 
Raoul Aubourdier, Paul Guichard, Emile 
Pierre et le sculpteur Guyot sur le décor 
de l’assassinat du Duc de Guise, réalisé 
par Charles le Bargy et André Calmettes. 
12,4 x 14,3 cm.                   
f. Photographie originale représentant 
l’opérateur Emile Pierre sur un décor de 
film. 10,5 x 7 cm.                   
g. Photographie originale représentant 
l’opérateur Paul Guichard. Epreuve au 
citrate contrecollée sur carton. 10,5 x 7 
cm.                   
                   
1 800 / 2 000 €

E. PATHÉ-FRÈRES: ÉQUIPES 
TECHNIQUES, FESTIVITÉS
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76 

EN MARGE PRISES DE VUE 
PATHE. QUATRE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES. Dimensions diverses, 
sous passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque 
sur cartoline.                   
a. Photographie représentant une 
équipe technique et des acteurs 
dont André Deed sur le quai d’une 
gare. Circa 1907, 13 x 18 cm. (Acc.). 
Provenance : cachet de la libraire Le 
Minotaure au dos.                    
b. Photographie représentant Louis 
Z. Rollini, Emile Pierre et le réalisateur 
Henri Adreani et l’équipe technique 
devant la Halte du Cinéma Pathé 

route de Turin à Nice. 7,8 x 10,6 cm. 
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
c. Photographie représentant un 
rassemblement festif devant Le Matinal 
en 1910, réunissant Henri Lecuyer, Rose 
Doux, André Deed, La Couine, Albert 
Capellani, Louis Gasnier, Mr Cailllaud, 
et Max Linder. 12,5 x 17 cm.                   
d. Photographie représentant Pierre 
Benoît, Gabrielle Debrives, Eve 
Lavallière, Marcelle Praince et Georges 
Monca à l’heure du café dans le jardin 
de Marcelle Praince. Circa 1912, 12,8 
x 17,8 cm. Provenance : Ancienne 
collection Emile Pierre.                   
                   

1 000 / 1 200 €

76
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77 

LA BELLE AU BOIS DORMANT, 
Pathé-Frères. DIX CARTES 
POSTALES, 1902. 9 x 14 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Dix cartes postales colorisées. Film 
réalisé par Albert Capellani. Décor de 
Vincent Lorant-Heilbronn.                    
Très bon état.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°702.                   
                   
500 / 600 €

78 

LES AVENTURES DE DON 
QUICHOTTE DE LA MANCHE, Pathé-
Frères. DIX CARTES POSTALES, 
1904. 9 x 14 cm, sous passe-partout.                   
                   
Dix cartes postales colorisées. Film 
réalisé par Ferdinand Zecca et Lucien 
Nonguet. Décor de Vincent Lorant-
Heilbronn.                   
Très bon état.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1052.                   
                   
500 / 600 €

79 

LE PETIT POUCET, Pathé-Frères. 
DEUX CARTES POSTALES, 1905. 9 x 
14 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux cartes postales colorisées. Film 
réalisé par Albert Capellani.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1168.                   
(Pliures)                   
                   
CENDRILLON OU LA PANTOUFLE 
MERVEILLEUSE, Pathé-Frères. DEUX 
CARTES POSTALES, 1907. 9 x 14 cm, 
sous passe-partout.                   

                   
Deux cartes postales colorisées. Film 
réalisé par Albert Capellani.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1557.                   
                   
LE CHEMINOT, Pathé-Frères. CINQ 
CARTES POSTALES, 1905. 9 x 14 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Cinq cartes postales colorisées. Film 
réalisé par Albert Capellani.                    
Très bon état.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1330.                   
                   
DON JUAN Pathé-Frères. DEUX 
CARTES POSTALES, 1904. 9 x 14 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Deux cartes postales colorisées. Film 
réalisé par Albert Capellani ?                   
Bon état, annotation sur l’une.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°440.                   
                   
PEAU D’ANE, Pathé-Frères. DEUX 
CARTES POSTALES, 1904. 9 x 14 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Deux cartes postales colorisées. Film 
réalisé par Albert Capellani ? Premier 
film de Segundo de Chomon.                   
(Pliures)                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1129.                   
                   
LE CHAT BOTTE, Pathé-Frères. 
QUATRE CARTES POSTALES, 1903. 9 
x 14 cm, sous passe-partout.                   
                   
Quatre cartes postales colorisées. Film 
réalisé par Lucien Nonguet. Décor de 
Vincent Lorant-Heilbronn.                    
Très bon état.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°739.                   

                   
ALI BABA ET LES QUARANTE 
VOLEURS, Pathé-Frères. UNE CARTE 
POSTALE, 1902. 9 x 14 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Une carte postale colorisée. Film réalisé 
par Ferdinand Zecca.                   
Production Pathé-Frères / Film n°400.                   
                   
L’OISEAU BLEU, Pathé-Frères. DEUX 
CARTES POSTALES. 9 x 14 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Deux cartes postales colorisées.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°2210.                   
                   
LE DESERTEUR, Pathé-Frères. UNE 
CARTE POSTALE, 1906. 9 x 14 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Une carte postale colorisée. Film réalisé 
par Lucien Nonguet.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1335.                   
                   
LA GREVE, Pathé-Frères. UNE CARTE 
POSTALE, 1904. 9 x 14 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Une carte postale colorisée. Film réalisé 
par Ferdinand Zecca.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°1087.                   
                   
NAPOLEON BONAPARTE, Pathé-
Frères. TROIS CARTES POSTALES, 
1903. 9 x 14 cm, sous passe-partout.                   
                   
Une carte postale colorisée, et deux 
autres des éditions Alteroccaterni.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°982.                   

Seize photographies au total.

800 / 1 000 €

F. SÉRIES CARTES-POSTALES-PHOTO (CPP), FILMS 
PATHÉ MONOG. CROISSANT, ED. PARIS. 1905
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80 
L’EMPREINTE OU LA MAIN ROUGE, 
Pathé-Frères. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1908.  
12 x 17  cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline. 
Film réalisé par Henri Burguet avec 
Mistinguett dans le rôle de la môme pour 
sa première au cinéma. Cette photographie 
représente le quatrième tableau : « la valse 
chaloupée » par Mistinguett et Max Dearly. 
Décor de Marcel Jambon.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°2536.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
                   

600 / 700 €

81 
[CALMETTES ANDRE]ŒDIPE ROI, 
Film d’Art. TROIS PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1908. 10 x 16,5 cm, 
16,7 x 11,4 cm et 16,8 x 22 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur 
papier. Film réalisé par André Calmettes.                    

                   
SAM BOTTLER, Film d’Art . 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1908.  
11,8 x 16,5 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline. 
Film réalisé par André Calmettes. Premier 
rôle de Max Dearly.                   
                   
Production Film d’Art.                    
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
                   
L’on joint DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES REPRESENTANT ANDRE 
CALMETTES, 1908 et 1909. 14 x 9,2 cm, 
11,9 x 8,8 cm, sous passe-partout.                   
                   
a. Tirage sur carte postale de Boyer et Bert, 
photographes à Paris, comportant une 
dédicace d’André Calmettes à l’attention 
d’Emile Pierre.                   
b. Tirage citrate d’époque figurant André 
Calmettes chez lui, rue de la Paix.                   
                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   

Six photographies au total.       

400 / 500 €

82 
LE PERE MILON, Film d’Art. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1909. 
12 x 17,2 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline. 
Film réalisé par Firmin Gémier et Henry 
Houry. Premier film réalisé par Firmin Gémier 
dans lequel il est également acteur.                    
                   
Production Film d’Art.                    
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
                   
L’on joint TROIS PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES REPRESENTANT FIRMIN 
GEMIER. 22,7 x 16,7 cm, 17,8 x 12,8 cm, et 
18 x 13 cm, sous passe-partout.                   
                   
a. Tirage au charbon d’époque contrecollée 
sur carton, circa 1895.                   
b. Tirage argentique d’époque sur papier 
représentant Firmin Gémier à l’Odéon 
dans le rôle de Brideau pour la pièce « La 
Rabouilleuse » de Balzac, circa 1910.                    
c. Tirage argentique d’époque sur papier 
représentant Firmin Gémier dans « Le 
Procureur Hallers » au théâtre Antoine.                   
(Acc. et annontations)                   

Quatre photographies au total.

400 / 500 €

G. LE FILM D’ART, UNE RECHERCHE D’EXCEPTION

Le Film d’art souhaite se démarquer clairement  
de la production courante des films de l’époque.  
Sa valeur ajoutée  réside dans le fait qu’il s’inscrit dans 
un projet productif et culturel plus vaste, et se réserve, 
au-delà des grands classiques, l’adaptation  de drames 
d’auteurs modernes de renoms avec les interprètes  
et  artistes les plus talentueux du Théâtre Français.
La S. A. Le Film d’Art, a été fondée par Paul Laffitte,  
le 18 Janvier 1908.
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83 - Le retour d’Ulysse, 1908

84 - Pour la Couronne, 1912

83 - La Tosca, 1909

84 - La Camargo, 1912

83 

LE RETOUR D’ULYSSE, Film d’Art. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1908. 
12x 17cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur papier. 
Film réalisé par Charles Le Bargy et 
André Calmettes. Décor de Marcel 
Jambon et Jusseaume.                    
                   
Production Film d’Art / Film n°2698.                   
                   
LA TOSCA, Film d’Art. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE ET 
SON POSITIF VERRE, 1909. 11,2 
x 15,6 cm, 13 x 18 cm, sous passe-
partout.                   

                   
Tirage argentique d’époque sur papier. 
Film réalisé par Charles Le Bargy et 
André Calmettes, d’après la drame 
de Victorien Sardou. Décor de Marcel 
Jambon, Bailly et Fleury.                    
L’on joint le rarissime positif sur plaque 
de verre, témoignage unique du travail 
du photographe opérateur Emile 
Pierre.                    
                   
Production Film d’Art / Film n°2816.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
                   
Deux photographies au total.

600 / 700 €

84 

POUR LA COURONNE, Film d’Art. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1912. 
16,6 x 22,7 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Henri 
Pouctal.                   
                   
Production Film d’Art.                   
                   
LA CAMARGO, Film d’Art. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1912. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline.                    
                   
Production Film d’Art / Film n°1912 (s).                   
Deux photographies au total.

400 / 500 €
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85 

THEATRE DE PRISES DE VUES DE 
LA S.C.A.G.L. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, CIRCA 1912. 12,2 x 15,9 
cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline représentant un instant de 
détente chez les opérateurs, simulant 
une opération chirurgicale. Elle 
rassemble Alfred Guichard, Marsan, 
René Guychard et Le Forestier.                   
                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                    
                   

350 / 450 €

86 

LE ROI S’AMUSE, S.C.A.G.L. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1909. 
11,9 x 16,4 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Albert 
Capellani, avec son frère Paul dans le 
rôle de François 1er, et Mademoiselle 
Trouhanova dans le rôle de 
Maguelonne.                    
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°3037.                    
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                    
                   

400 / 500 €

87 

LA VERIDIQUE ET DOULOUREUSE 
HISTOIRE DE CATELAN LE 
MENESTREL, S.C.A.G.L. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1910. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Michel Carré.                    
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°3572.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
                   

350 / 450 €

H. SOCIÉTÉ CINÉMATOGRAPHIQUE DES AUTEURS
ET GENS DE LETTRES: SCÈNES DRAMATIQUES, 
HISTORIQUES ET MYTHOLOGIQUES.

La Société Cinématographique des Auteurs 
et Gens de Lettre (S.C.A.G.L.) est créée 
en 1908, à l’initiative de deux écrivains 
de renom, Pierre de Courcelle et Eugène 
Gugenheim.  
Charles Pathé qui en est actionnaire et 
administrateur, décide d’en faire son principal 
organe de production. Il engage Albert 
Capellani en tant que Directeur Artistique,  
et place la société en concurrence  
directe avec le Film d’Art.
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88 
LE VOILE DU BONHEUR, S.C.A.G.L. 
DEUX PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1910. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Albert 
Capellani. Madeleine Carlier actrice.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°3889.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
                   

500 / 600 €

90 

LE SPOLIATEUR, S.C.A.G.L. QUATRE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1910. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Albert 
Capellani.                   
                   
Production S.C.A.G.L / S.A.P.F/ Film 
n°4027.                   
                   

800 / 900 €

89 

LA COMPLICE, S.C.A.G.L. CINQ 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1910. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Cinq tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Albert 
Capellani. Participation de Stacia 
Napierkowska.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°3980.                   
(Acc et annotations au dos)                   
                   

900 / 1 000 €
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91 

LE ROMAN DE LA MOMIE, 
S.C.A.G.L. TROIS PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1910.  
13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Albert 
Capellani et Henri Desfontaines. 
Participation de Miss California.                   
                   
Production S.C.A.G.L / S.A.P.F / Film 
n°4063.                   
                   

1 000 / 1 200 €

92 

PHILEMON ET BAUCIS, S.C.A.G.L. 
DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1910.  
13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Georges 
Denola.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°4131.                   
                   

500 / 600 €
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93 

PECHE DE JEUNESSE, S.C.A.G.L. CINQ 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1911. 13 x 18 
cm, sous passe-partout.                   
                   
Cinq tirages argentiques d’époque sur cartoline. 
Film réalisé par Albert Capellani.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°4147.                   
                   

600 / 700 €

93

94

95

96

94 

LE FEU AU COUVENT, S.C.A.G.L. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1911. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline.  
Film réalisé par Gaston Benoït.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°4288.                   
                   

250 / 300 €

95 

LE COURRIER DE LYON OU L’ATTAQUE DE LA MALLE-
POSTE, S.C.A.G.L. HUIT PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1911. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
Huit tirages argentiques d’époque sur cartoline.  
Film réalisé par Albert Capellani.                   
« On a l’impression de rencontrer un cinéaste qui  
a su abandonner l’esquisse ou le tableautin pour  
passer à la description et à la narration vraie.                   
Ce Courrier de Lyon est une date importante pour le cinéma 
français, un évènement précurseur qui va faire école.  
La naissance du long-métrage en France  Ph. d’Hugues, 
Revue 1895 n°13 - 1993.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°4322.                   
                   

2 000 / 2 500 €

96 

PAR RESPECT DE L’ENFANT, S.C.A.G.L. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1911.  
13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur cartoline. 
Film réalisé par Albert Capellani.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°4387.                   
                   

500 / 600 €
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97 

LE MEMORIAL DE SAINT-HELENE, 
S.C.A.G.L. HUIT PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1911. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Huit tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Michel Carré.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°4486.                   
(Coins émoussés).                   
                   

1 000 / 1 200 €

98 

LE CŒUR D’YVONNETTE, 

S.C.A.G.L. TROIS PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1911. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Maurice Le 
Forestier                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°4497.                   
                   

600 / 700 €

99 

SOURIS D’HÔTEL, S.C.A.G.L. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1911. 
13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Georges 
Denola. Mistinguett dans le rôle de la 
souris d’hôtel, et Thalès dans le rôle du 
rat d’hôtel.                    
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°4546.                   
                   

350 / 450 €

100 

LA VAGABONDE, S.C.A.G.L. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1911. 
13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Mistinguett dans le rôle de la 
vagabonde.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°4603.                   
Provenance : Ancienne collection Jean 
Henry.                   
                   

400 / 500 €



43

102

102101

103 103

101 

LA VENGEANCE DE LICINIUS, 
S.C.A.G.L. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1912. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Georges 
Denola. Décor de Vallé.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°4813.                   
                   

500 / 600 €

102 

LES MYSTERES DE PARIS, 
S.C.A.G.L. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1912. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Albert 
Capellani. Incroyable exemple de 
performance de maquillage.                    
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°5118.                   
                   

300 / 400 €

103 

LA BIEN AIMEE, S.C.A.G.L. QUATRE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1912. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Maurice 
Le Forestier. Maquettes des décors par 
Hansi. Stacia Napierkowska dans le 
rôle de la bien aimée.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°5348.                   
                   

500 / 600 €
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104

104 

LES MISERABLES, S.C.A.G.L. 
VINGT-ET-UNE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1912. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Vingt-et-un tirages argentiques 
d’époque sur cartoline. Film réalisé par 
Albert Capellani.                   
« Les Misérables » d’Albert Capellani 
connut un succès historique dans le 
monde entier et imposa la notion 
de long métrage. Le film consacra 
également Capellani comme l’un des 
plus grands cinéastes de son temps. Il 
s’agit d’une œuvre charnière, conçue à 

une époque où le cinéma s’émancipait 
de ses racines théâtrales. Portraits ou 
tableaux vivants, les remarquables 
photographies présentées ici ont très 
rarement été vues. Elles constituent 
un témoignage inestimable de 
l’une des plus marquantes versions 
cinématographiques du roman de 
Victor Hugo.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Films n°5451 / 
5475 / 5492 / 5506.                   
                   

4 000 / 5 000 €
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LE MARIAGE DE L’AMOUR, 
S.C.A.G.L. SEPT PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1913. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Sept tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Maurice 
Le Forestier. Paritipation de Stacia 
Napierkowska.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°6322.                   
                   

800 / 1 000 €

106 

L’ABSENT, S.C.A.G.L. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1913. 
13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Albert 
Capellani.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°5919.                   
                   

300 / 400 €

107 

SANS FAMILLE, S.C.A.G.L. DIX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1913. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Dix tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Georges 
Monca.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°6350.                   
                   
LES DEUX ORPHELINES, S.C.A.G.L. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1910. 
13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Georges 
Monca ou Albert Capellani.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°3263.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   

Onze photographies au total.

1 800 / 2 000 €

108 

LA GLU, S.C.A.G.L. QUINZE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1913. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Quinze tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Albert 
Capellani. Mistinguett dans le rôle de 
La Glu, une séductrice sans remords, 
qui trompe son mari, tourne la tête 
d’un jeune homme riche, quitte Paris 
pour la Bretagne où un marin pêcheur 
marié se prend de passion pour elle.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°6388.                   
                   

2 500 / 3 000 €
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110 

L’ENDORMEUSE OU LES 
CHERCHEURS D’OR, S.C.A.G.L. 
DIX-SEPT PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1914. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Dix-sept tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Georges 
Denola.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°6782.                   
                   

900 / 1 000 €

111 

MARIE TUDOR, S.C.A.G.L. VINGT 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1914. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Vingt tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Albert 
Capellani. Décor d’Henri Ménessier.                    
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°6868.                   
                   
1 500 / 2 000 €

109 110

111111 111

110

109 

LA TACHE, S.C.A.G.L. QUATORZE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1914. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Quatorze tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Maurice 
Le Forestier.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°6540.                   
                   

800 / 900 €
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PATRIE, S.C.A.G.L. VINGT-TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1914. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Vingt-trois tirages argentiques 
d’époque sur cartoline. Film réalisé par 
Albert Capellani.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°6878.                   
                   
1 500 / 2 000 €

113 

LOIN DES YEUX PRES DU CŒUR, 
S.C.A.G.L. TREIZE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1914. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Treize tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Maurice 
Le Forestier.                    
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°6977.                   
                   
1 000 / 1 200 €
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114 

QUATRE-VINGT-TREIZE, S.C.A.G.L. 
VINGT-HUIT PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1914. 13 x 18 cm, et 
une 23 x 12 cm sous passe-partout.                   
                   
Vingt-huit tirages argentiques 
d’époque sur cartoline. Film réalisé 
par Albert Capellani et André Antoine. 
Décor de Vallé.                    
Le tournage de ce monument du 
cinéma débute en 1914, mais est 
interrompu par la déclaration de 
guerre. Le réalisateur Albert Capellani 
part poursuivre sa carrière aux Etats-

Unis. Le film est achevé par André 
Antoine en 1917, mais ne sort qu’en 
1921. Malgré ces vicissitudes, « 
Quatre-Vingt-Treize » est habité par 
un véritable souffle hugolien. Sa 
genèse incarne en quelque sorte les 
mutations du Septième art au cours 
de la Grande guerre. Ce lot présente 
28 photographies, qui se distinguent 
par leur rareté et leur grande qualité 
esthétique.                   
Production S.C.A.G.L / Film n°8760.                   
                   
4 000 / 5 000 €

114
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117 - Le pain des petits oiseaux, 1911115

116 117 - Deux filles d’Espagne,1911115 

LA RENTE VIAGERE, S.C.A.G.L. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1909. 
12,5 x 17 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Armand Numès.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°2953.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
                   
200 / 300 €

116 

MANGE TA SOUPE, S.C.A.G.L. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1909. 12,3 
x 16,5 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline. 
Film réalisé par Georges Monca. Premier 
film de Clément Mary alias « Bébé / René 
Dary ».                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°3007.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                     
LES TIMIDITES DE RIGADIN, S.C.A.G.L. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1910. 13 x 
18 cm, sous passe-partout.                   
                   

Tirage argentique d’époque sur cartoline. 
Film réalisé par Georges Monca. Prince 
acteur.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°3815.                   
(Acc.)                   
                   
J’AI PERDU MA MANCHE OU RIGADIN 
PERD SA MANCHE, S.C.A.G.L. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1910. 13 x 
17,7 cm,  
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline. 
Film réalisé par Geroges Monca. Prince 
acteur.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°3969.                   
                   
700 / 800 €

117 

LE RIDEAU NOIR, S.C.A.G.L. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1911. 13 
x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Albert Capellani.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°4257.                   
                   

LE PAIN DES PETITS OISEAUX, S.C.A.G.L. 
DEUX PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1911. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Albert Capellani. 
Participation Stacia Napierkowska.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°4290.                   
                   
UN MONSIEUR QUI A UN TIC, S.C.A.G.L. 
QUATRE PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1911. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Albert Capellani.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°4325.                   
                   
DEUX FILLES D’ESPAGNE, S.C.A.G.L. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1911. 12 x 
17 cm, sous passe-partout.                   
                   
 Tirage argentique d’époque sur cartoline. 
Film réalisé par Alfred Capellani. 
Participation de Miss California.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°4430.                   

Dix photographies au total.

1 500 / 2 000 €

I. SOCIÉTÉ CINÉMATOGRAPHIQUE DES AUTEURS 
ET DES GENS DE LETTRES: SCÈNES COMIQUES, 
COMÉDIES DRAMATIQUES.
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118 
LA NOTE DE LA BLANCHISSEUSE, 
S.C.A.G.L. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1911. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Georges 
Denola. Mistinguett dans le rôle de 
Margot.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°4350.                   
                   

400 / 500 €

119 
UNE ENFANT TERRIBLE S.C.A.G.L. 
QUATRE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1912. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Daniel 
Riche. Mistinguett dans le rôle 
principal.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°5588.                   
                   

800 / 900 €

120 
LE LYS DANS LA MANSARDE, 
S.C.A.G.L. CINQ PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1912. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   

Cinq tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Georges 
Monca et René Leprince.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°5064.                   
                   

700 / 800 €

121 
LE CŒUR N’A PAS D’AGE, 
S.C.A.G.L. CINQ PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1913. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Cinq tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Daniel Riche, 
également auteur du scénario.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°5679.                   
                   
L’ARGENT NE FAIT PAS LE 
BONHEUR, S.C.A.G.L. SEPT 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1913. 13  x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Daniel Riche, 
également auteur du scénario.                    
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°6075.

Douze photographies au total.

900 / 1 000 €

118

119 120 121 - L’argent ne fait pas le bonheur, 1913

120 121 - Le cœur n’a pas d’âge, 1913
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LE RÊVE INTERDIT, S.C.A.G.L. TREIZE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1913. 13 x 18 
cm, sous passe-partout.                   
                   
Treize tirages argentiques d’époque sur cartoline. 
Film réalisé par Albert Capellani.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°5950.                   
                   

800 / 900 €

123 

LE BONHEUR PAR L’ENFANT, S.C.A.G.L. ONZE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1913. 13 x 18 
cm, sous passe-partout.                   
                   
Onze tirages argentiques d’époque sur cartoline. 
Film probablement réalisé par Maurice Le Forestier, 
sur un scénario de Daniel Riche.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°6193.                   
                   

ROCAMBOLE, S.C.A.G.L. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1913. 13 x 18 
cm, sous passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur cartoline. 
Film réalisé par Georges Denola en trois épisodes.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°6612 / 6744 / 6838.                   

Quatorze photographies au total.
              

700 / 800 €

124 

LE CRIME DU GRAND-PERE, ETS. L. 
GAUMONT. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1910. 
16,6 x 22,5 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline. Film 
réalisé par Léonce Perret.                   
Photographie en très bon état représentant 
l’apparition de la fillette par un astucieux trucage.                   
                                      

200 / 300 €
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125
125 

SOUS LA GRIFFE, ETS. L. 
GAUMONT. HUIT PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1912. 18 x 24 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Huit tirages argentiques d’époque sur 
cartoline, dont certains réhaussés. Film 
réalisé par Jean Durand.                   
Exceptionnel ensemble de 
photographies représentant le léopard 
Mimir, cédé par Alfred Machin à Jean 
Durand pour le tournage du film.                                     
(Acc.)                   
                   

700 / 800 €

J. ETABLISSEMENTS L. GAUMONT : SCÈNES 
DRAMATIQUES, POLICIÈRES ET COMIQUES
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126 

[ONESIME] ONESIME PEAU-ROUGE OU ONESIME 
SUR LE SENTIER DE LA GUERRE, ETS. L. GAUMONT. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1913. 12,3 x 17,1 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Onésime est un personnage burlesque de fiction du cinéma 
muet, créé par le réalisateur Jean Durand et interprété par 
Ernest Bourbon. Ce personnage est apparu en 1912, dans le 
film « Onésime gentleman détective ».                    
                   
ONESIME EST MYOPE, ETS. L. GAUMONT. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1913. 17,3 x 12,5 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
ONESIME ET LE POLICIER, ETS. L. GAUMONT. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1913. 12,3 x 17 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur cartoline

Deux photographies au total.                    
                                      
1 000 / 1 200 €

127 

[SERIE : SCENES DE LA VIE DRÔLE]                    
L’HÔTEL DE LA GARE, ETS. L. GAUMONT. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1914. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
TU N’EPOUSERAS JAMAIS UN AVOCAT, ETS. L. 
GAUMONT. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1914. 13 x 18 
cm, sous passe-partout.                   
                   
LE JOCOND, ETS. L. GAUMONT. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1914. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
L’ILLUSTRE MACHEFER, ETS. L. GAUMONT. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1914. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Six tirages argentiques d’époque sur cartoline. Films réalisés 
par Louis Feuillade.                   

Six photographies au total.

1 000 / 1 200 €

128 

SEVERO TORELLI, ETS. L. GAUMONT. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1914. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
LA PETITE ANDALOUSE, ETS. L. GAUMONT. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1914. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
LA GITANELLA, ETS. L. GAUMONT. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1914. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Cinq tirages argentiques d’époque sur cartoline. Film réalisé 
par Louis Feuillade.                   

Cinq photographies au total.

700 / 800 €

126 - Onesime Peau Rouge, 1913

126 - Onesime et le Policier, 1913

127

127

128
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129

129

129

129

130

130

129 

LE CALVAIRE, ETS. L. GAUMONT. 
ONZE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1914. 22 x 29 cm.                   
                   
Onze tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Louis 
Feuillade. Avec la participation de 
Musidora dans le rôle principal.                    
Cachet de production Gaumont en bas 
à droite.                   
                   
Production ETS. L. GAUMONT / Cat. 
4705.                   
(Trous de pointe).                   
                   
1 200 / 1 500 €

130 

LE NID, ETS. L. GAUMONT. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1914. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Léon Poirier.                    
                   
                   

350 / 450 €
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LE SOSIE, ETS. L. GAUMONT. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1915. 
18,2 x 12,6cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
papier. Film réalisé par Louis Feuillade. 
Ces deux photographies réalisées en 
marge du film illustrent la mise au point 
d’un trucage cache/contre-cache destiné 
à dédoubler le personnage de Marcel 
Levesque.                    
                    

400 / 500 €
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134

135

132

133

132 

LES QUAT’CENTS FARCES DU 
DIABLE, Stars Films. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1906. 12 x 16,8 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage aristotype d’époque sur 
papier. Film de Georges Méliés 
conçu et réalisé d’après la pièce du 
même nom de Victor de Cottens, 
représenté au théâtre du Châtelet. 
Cette photographie illustre la scène du 
tremblement de terre.                    
                   

600 / 800 €

133 

HISTOIRE D’UN CRIME ou LES 
INCENDIAIRES, Stars Films. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1906. 12,7 x 17 cm, 12,1 x 16,8 cm, 
sous passe-partout.                   
                   

Deux tirages d’époque sur papier 
citrate. Film de Georges Méliés.                   
                    

400 / 500 €

134 

CONTE DE LA GRAND-MERE ET 
REVE DE L’ENFANT, Stars Films. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1908. 
11 x 15,2 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage tardif contretype sur papier 
citrate.                   
                   

250 / 300 €

135 

LA REINE ELISABETH ou LES 
AMOURS DE LA REINE ELISABETH, 
Histrionic Film. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1912. 47 x 65 cm, sous 
encadrement.                   

                   
Tirage argentique d’époque contrecollé 
sur papier tendu sur carton fort. Film 
réalisé par Louis Mercanton, Henri 
Desfontaines et Gaston Roudès. Les 
costumes sont de Paul Poiret.                    
Il s’agit probablement du tirage de 
présentation du film, réalisé à l’occasion 
de la première française en août 1912.                    
Sarah Bernhardt dans le rôle de la reine 
Elisabeth.                    
                   
Ce film a été présenté pour la première 
fois le 12 juillet 1912 au Lyceum 
Theatre de New-York City. Ce fut le 
premier long-métrage de 40 minutes 
a jamais avoir été présenté aux Etats-
Unis. Il remporta un vif succès à travers 
l’ensemble du territoire. Ce qui permit a                    
Messieurs Zukor et Forman de fonder 
The Famous Players Film Company, 
première étape  vers la Paramount.                   
                   

2 000 / 3 000 €

K. PRODUCTION DIVERSES : SCÈNES  
DRAMATIQUES POLICIÈRES ET COMIQUES
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136 - Teddy adore la Musique, 1911

136 - Le cœur d’un gosse, 1913 136 - Paul Bertho alias Gavroche, Patouillard, Calino, 1912

136 

FILMS ECLAIR                   
TEDDY ADORE LA MUSIQUE, 
Société Française des Films Eclair. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1911. 
12 x 17 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                    
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                    
                   
VIEUX PAPIERS, VIEUX SOUVENIRS, 
Société Française des Films Eclair. 
QUATRE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1911. 18 x 24 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Emile 
Chautard.                   

                   
LE COEUR D’UN GOSSE, Société 
Française des Films Eclair. SEPT 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1913. 18 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Sept tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Emile 
Chautard.                   
                   
                   
L’AVOCATE, Société Française des 
Films Eclair. TROIS PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1912. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur 
cartoline.                    
Cachet Cinéma Eclair en haut à droite 
sur l’une des photos.                   
                   

LA SAISIE, Société Française des 
Films Eclair. TROIS PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1912. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur 
cartoline.                    
                   
PAUL BERTHO ALIAS GAVROCHE, 
PATOUILLARD, CALINO… , 
Société Française des Films Eclair.  
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, CIRCA 
1912. 17,2 x 12,4 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                    
Cachet Cinéma Eclair en haut à gauche.                   
Douze photographies au total.

1 000 / 1 200 €
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137 

LE POUCE, Société Générale des 
Cinématographes Eclipse. HUIT 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1911. 17 x 23 cm, sous passe-partout.                   
                   
Huit tirages argentiques d’époque sur 
papier. Film réalisé par Gaston Roudès.                   
                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                    
(Pliures, coins émoussés).                   

600 / 800 €

138 

FILMS ECLIPSE                   
[SERVAES ERNEST]  A LA 
BLANCARDE, Société des 
Films Eclipse. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, MARSEILLE, 1911. 12,2 x 
16,8 cm, sous passe-partout.                   
                   

Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Ernest 
Servaes, également acteur.                   
                   
CIRCULAIRE PRADO, Société des 
Films Eclipse. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, MARSEILLE, 1911. 12,2 x 
16,9 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Ernest 
Servaes.                   
                   
HELLER, EVA ET BOBO, 
Société des Films Eclipse. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
Marseille, 1911-1912. 12 x 17 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Ernest 
Servaes.                   
                    

ARTHEME, Société des Films 
Eclipse. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, Courbevoie, 1912. 12,4 
x 16,9 cm, 12,3 x 17,1 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Ernest 
Servaes.                   
                   
LEON HELLER, Société des Films 
Eclipse. TROIS PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, Courbevoie, 1911-1912. 
11,6 x 16,3 cm, 14,7 x 10,7 cm et 11,6 x 
16,4 cm, sous passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur 
cartoline.                   
                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                    

Dix photographies au total.

1 500 / 2 000 €

137 (1)

137

138

138

138
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139

139 140

139 

EMILE PIERRE REALISATEUR 
ECLIPSE                   
SERIE DES POLYCARPE. DIX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
Courbevoie, 1912-1913. Dimensions 
diverses, sous passe-partout.                   
                   
Dix tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Films scénarisés et 
réalisés par Emile Pierre, également 
photographe-opérateur. Charles 
Servaes interprète le rôle de Polycarpe.                   
                   
a. BROCANTE 1 ET 2 12,2 x 16,6 cm, 
12,4 x 17,1 cm.                    
b. PALIER 3 ET 4, DRÔLES DE 
CONVIVES 5. 12,2 x 17,3 cm, 11,8 x 
16,5 cm et 12,3 x 16,9 cm.                    
c. SUR LE TOIT 6 ET LE TABLEAU 7. 
11,6 x 16,2 cm, 12,3 x 17,3 cm.                   
d. LE CAFE 8, L’HOMME ORCHESTRE 
9, LA BOULE 10. 12,1 x 16,9 cm, 12 x 
16,5 cm et 12,2 x 17,2 cm.                   

                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                    
                   
L’on joint DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES D’EPOQUE, tirages 
argentiques sur papier. 12 x  15 cm, 
16 x 11 cm. La première représente 
une installation humoristique d’une 
couronne mortuaire dédiée à un 
regretté opérateur promu réalisateur. 
La seconde représente Emile Pierre 
et un Grand homme, le Géant de 
Courbevoie, 1912.                    
(Acc. et pliures).                   

Douze photographies au total.

1 500 / 2 000 €

140 

[LANDRIN PAUL] SEIZE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES DE 
PLATEAU, Eclectic Films, 1913 - 1914. 
Dimensions diverses, la plupart sous 
passe-partout.                   
                   
Seize tirages argentiques d’époque 
illustrant les films pour lesquels Paul 
Landrin est réalisateur et/ou acteur : « 
Cora, la dompteuse et ses ours savants 
», « Les domestiques s’amusent », « 
L’erreur de Boniface », « Le garde-
chasse et le braconnier », « Le vieux 
sergent ».                    
(Acc.)                   
                   
L’on joint un ensemble de quinze 
photographies présentant 
principalement Paul Landrin dans 
différents rôles, de 1883 à 1910. 
Tirages albuminés et argentiques, de 
dimensions diverses.                   
                   

400 / 500 €
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141 

LES DEUX GOSSES, OPTIMA. CINQ 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1912. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Cinq tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Adrien 
Caillard.                   
                   
Production Optima / Film (Cat. Pathé) 
n°7735.                   
                   

350 / 450 €

142 

PRETE MOI TA FEMME, Les 
Grands Films Populaires Georges 
Lordier. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1914. 22,2 x 15,9 cm, 
15,8 x 22 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Jacques 
Roullet.                   
                   
Production Les Grands Films Populaires 
Georges Lordier.                   

                   
LE MAUVAIS RICHE, Production 
Société Lux. UNE PHOTAGRAPHIE 
ORIGINALE 1910. 12,7 x 16,5 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Participation de Jean Liézer.                   

Trois photographies au total.

400 / 500 €

141 141

142142
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II. CINÉMA DES ANNÉES DE GUERRE: 1915-1918

La Grande guerre bouleverse en profondeur 
le cinéma et marque son triomphe définitif. 
Auprès des Français, il supplante le théâtre  
en tant que spectacle populaire.  
Les intellectuels et la bourgeoisie, qui l’ont 
longtemps méprisé, commencent à changer 
d’attitude. Fascinés par les possibilités  
du nouvel art, nombre d’auteurs venus 
de la scène et de la littérature deviennent 
réalisateurs. Exemple emblématique : celui 
d’André Antoine. A la fin du XIXème siècle, 
Antoine avait fondé au théâtre la mise en 
scène moderne. Avide d’expérimentations,  
il se tourna logiquement vers le cinéma.  
Ses films sont marqués par un grand souci  
de naturalisme et une vraie liberté de ton.
La période consacre aussi le triomphe  
de Louis Feuillade. Adepte d’un cinéma  
de divertissement, il laisse néanmoins  
dans ses films une large place à l’imaginaire :  
« le fantastique tapi derrière le naturel », 
comme l’exprime Francis Lacassin.
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143 - Les frères Corses, 1915

144

145

143 

ANDRE Antoine. LES FRERES 
CORSES, S.C.A.G.L. SEIZE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1915. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Seize tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film scénarisé et réalisé par 
André Antoine.                    
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°7828.                    
                   
LES TRAVAILLEURS DE LA MER, 
S.C.A.G.L. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1917. 15,5 x 22 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film scénarisé et réalisé par 
André Antoine.                    
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°8088.                    
                   

LA TERRE, S.C.A.G.L. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1918. 18 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par André 
Antoine, d’après le roman d’Emile Zola.                    
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°8802.                    
(Acc.)                   

Dix-huit photographies au total.

1 500 / 2 000 €

144 

BARONCELLI (DE) Jacques. LE 
ROI DE LA MER. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1917. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Jacques de 
Barancelli.                   
                   
200 / 300 €

145 

BENEDICT Claude. BLESSURE 
D’AMOUR, S.C.A.G.L. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1916. 13 
x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline.                    
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°7521.                     
                   

200 / 300 €

1. LES RÉALISATEURS ET LEURS FILMS
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147146

148 147

146 

BROUDIOZ Robert. FANNY LEAR, Le 
Film d’Art. CINQ PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1918. 18 x 24 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Cinq tirages argentiques d’époque 
sur papier. Film réalisé par Robert 
Broudioz et Jean Manoussi.                   
                   
Production Le Film d’Art / 1919.                   
                   
ZON, Le Film d’Art. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1918. 19 x 24 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Robert 
Broudioz.                   
                   
Production Le Film d’Art / 1920.                   

Six photographies au total.

400 / 500 €

147 

BOURGEOIS Gérard. LE FILS  
DE LA NUIT, Sté Française  
des Films et Cinématographes 
Eclair. SOIXANTE-DOUZE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1918. 21,5 x 29 cm, sous passe-
partout, et 29,8 x 39,8 cm titrées et 
numérotées.                   
                   
Soixante-douze tirages argentiques 
d’époque sur cartoline. Film scénarisé 
et réalisé par Gérard Bourgeois.                    
                   
Production Sté Française des Films et 
Cinématographes Eclair / 1919.                   
(Coins émoussés).                    
                   

1 200 / 1 500 €

148 

DENOLA Georges. LE SECRET DE 
LA COMTESSE, S.C.A.G.L. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1918. 
18 x 24 cm, une sous passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Georges 
Denola.                    
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°7998.                    
                   
LES GRANDS, S.C.A.G.L. ONZE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1918. 
18 x 24 cm, la plupart sous passe-
partout.                   
                   
Onze tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Georges 
Denola.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°8188.                    

Quatorze photographies au total.

1 000 / 1 200 €
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149 
FEUILLADE Louis. LE COUP DU 
FAKIR, ETS. L. Gaumont. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1915. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Louis 
Feuillade. Musidora actrice.                   
                   
LE COLONEL BONTEMPS, ETS. 
L. Gaumont. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1915. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
 Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Louis 
Feuillade.    
               
L’ESCAPADE DE FILOCHE, ETS. 
L. Gaumont. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1915. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Louis 
Feuillade.                   
             
Cinq photographies au total.
      

700 / 800 €

150 

FEUILLADE LOUIS. LES VAMPIRES, 
ETS. L. GAUMONT. NEUF 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1915. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Neuf tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Louis 
Feuillade.                   
                   
Production ETS. L. Gaumont.                    
(Taches)                   
                   
L’on joint DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES D’EPOQUE, 1915. Deux 
tirages argentiques sur papier. 17 x 
13 cm, 15 x 11 cm, représentant des 
portraits peints de Marcel Levesque 
destinés à figurer dans les épisodes du 
film.                   

Onze photographies au total.

700 / 800 €

149 - L’escapade de Filoche, 1915

150
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151 

FEUILLADE Louis. L’EXPIATION, 
ETS. L. GAUMONT. ONZE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1915. 13 x 18 cm, 22 x 29 cm, une sous 
passe-partout.                   
                   
Onze tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Louis 
Feuillade.                   
Cachet Gaumont en bas à droite.                   
                  
(Trous de pointe)                   
                   

700 / 800 €

152 

FEUILLADE Louis. C’EST LE 
PRINTEMPS, ETS. L. Gaumont. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1916. 
22,5 x 28,5 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Louis 
Feuillade. Suzanne Lebret actrice.                   
Cachet Gaumont en bas à droite.                   

                                      
JUDEX, ETS. L. Gaumont. QUATRE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1916. 13 x 18 cm, 23 x 29 cm (x3) ,  
une sous passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Louis 
Feuillade. Décors de Robert-Jules 
Garnier.                   
(Trous de pointe)                   
                   
LA NOUVELLE MISSION DE JUDEX, 
ETS. L. Gaumont. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1917. 13 x 17,8 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Louis 
Feuillade.                   
                                     
L’on joint un tirage argentique 
d’époque sur cartoline représentant le 
portrait de Marcel Levesque dans le 
rôle Cocantin, par Félix Bonnet.                    

Six photographies au total.

500 / 600 €

151

152 - Judex, 1916

152 - La nouvelle mission de Judex, 1917
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153 
GANCE ABEL. LA ZONE DE 
LA MORT, FILM D’ART. CINQ 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1917. 13 x 18 cm, 8,5 x 14 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque 
sur cartoline, et un tirage argentique 
sur carte postale. Film réalisé par Abel 
Gance.                   
                   
Production Film d’Art.                    
Provenance : Ancienne collection Nelly 
Kaplan.                   
Cachets au verso.                    
                   

300 / 400 €

154 

GUITRY SACHA. CEUX DE CHEZ 
NOUS, S.C.A.G.L. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1915. 12,8 x 17,7 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 

cartoline. Première réalisation de Sacha 
Guitry, présentée le 22 novembre 1915 
au théâtre des Variétés.                   
                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
                   

300 / 400 €

155 

HERVIL RENÉ ET MERCANTON 
LOUIS. JEANNE DORE, 
SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DES 
CINÉMATOGRAPHES ECLIPSE. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1915.
17 x 23 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par René Hervil et 
Louis Mercanton. Sarah Bernhardt dans 
le rôle de Jeanne Doré. Premier rôle de 
Raymond Bernard comme acteur.                    

                                      
SUZANNE, SOCIÉTÉ GÉNÉRALE 
DES CINÉMATOGRAPHES ECLIPSE. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1915. 
16,5 x 22,8cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par René Hervil et 
Louis Mercanton.                    
                                      
SUZANNE PROFESSEUR DE 
FLIRT, SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DES 
CINÉMATOGRAPHES ECLIPSE. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1916. 
13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par René Hervil et 
Louis Mercanton.                    

Quatre photographies au total.

500 / 600 €

153 154

155 - Jeanne Doré, 1915 155 - Jeanne Doré, 1915
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156 

HUGON ANDRÉ. CHIGNON D’OR, 
FILM L’EDITION FRANÇAISE. SIX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1915. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Six tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par André 
Hugon. Mistinguett  dans le rôle de 
Chignon d’Or.                    
                   

1 500 / 2 000 €

157 

KEMM JEAN. LES DEUX 
MARQUISES, S.C.A.G.L. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1916. 
18 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Jean Kemm.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°7618.                   

                   
LE DEDALE, S.C.A.G.L. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1917. 18 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Jean Kemm, 
d’après une pièce de Paul Hervieu de 
1903.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°7967.                   
                   
L’ENIGME, S.C.A.G.L. HUIT 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1918. 18 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Huit tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Jean Kemm, 
d’après de Paul Hervieu de 1901.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°8262.                   
(Pliures)                   

Douze photographies au total.

500 / 600 €

158 

KRAUSS HENRY. LE CHEMINEAU 
, S.C.A.G.L. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1916. 20 x 26 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Henry Krauss, 
d’après la pièce de Jean Richepin.                    
Cachet Pathé Frères et S.C.A.G.L en 
bas au recto.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°7849.                   
(Pliures et restaurations)                   
                   
LACROIX GEORGES-ANDRÉ.                   
L’HEURE TRAGIQUE, LE FILM 
D’ART. TROIS PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1916. 22 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
Trois tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Georges-
André Lacroix.                   
(Une photo très accidentée)                   

Quatre photographies au total.

200 / 300 €

156 156

158 - L’heure tragique, 1916157 - L’Enigme157 - Les deux marquises, 1916
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159 

LANDRIN PAUL. VIRGINIE A DIT : JE 
DANSERAI, ECLECTIC FILMS. QUATRE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1916. 
12,3 x 17 cm, sous passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Paul Landrin.                   
                   
Production Eclectic Films / Film n°7626.                   
                   
LE PORTRAIT DE COLOMBINE. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1916. 
11 x 16 cm, deux sous passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Paul Landrin.                   
(Acc.)                   
                   
LA RESSEMBLANCE. QUATRE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1916. 
8 x 11 cm.                   
                   
Quatre tirages citrates d’époque 

contrecollés sur une page d’album. 
Film réalisé par Paul Landrin.                    
                   
Au verso quatre autres d’un film non 
identifié, tourné à Fourras.                    
                   
L’on joint UNE PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, circa 1914. Tirage 
argentique d’époque représentant Paul 
Landrin sur un tandem, 11,7 x 14,2 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
L’on joint un tirage argentique sur 
papier représentant Paul Landrin et 
Jeanne de Saint-Bonnet, tout juste 
mariés.                    
L’on joint également un diplôme 
arrêtant la nomination de Paul Landrin 
en tant qu’officier de l’instruction 
publique.  
                  
Treize photographies au total.

350 / 450 €

160 

LEVESQUE MARCEL. LA PINTADE 
ET LE DINDON. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1915. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film unique réalisé par 
l’acteur Marcel Lévesque.                    
                   

300 / 400 €

159

159 159
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161

161 163

162

161 

LION ROGER. DRANEM AMOUREUX 
DE CLEOPATRE, FRANCE CINÉMA 
LOCATION. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1916. 12,1 x 16,9 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline. 
Film réalisé par Roger Lion. Sont présents 
sur la photo Roger Lion au centre, et 
l’opérateur André Bayard en haut à droite 
de la momie.                   
                   
Production France Cinéma Location.                   
                   
LE PRINCE PLOUF, Pathé-Fères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1917. 
12,4 x 17,1 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline. 
Film réalisé par Roger Lion.                    
                   
Production Pathé-Frères / Film n°7298.                   
Provenance : Archives d’André Bayard.                   
                   
MA FEMME EST FOLLE, SOCIÉTÉ 
FRANÇAISE DES FILMS ECLAIR. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1917. 
18 x 24 cm,  
sous passe-partout.                   
                   

Tirage argentique d’époque sur cartoline. 
Film réalisé par Roger Lion. L’opérateur 
André Bayard est visible sur la photo, 
debout à droite.                    
                                      
L’on joint UNE PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1916. Tirage argentique 
d’époque sur papier représentant le plateau 
des Studios Eclair à Epinay en 1916. 16,2 x 
9,6 cm, sous passe-partout.                    

Quatre photographies au total.

400 / 500 €

162 

MERCANTON LOUIS ET HERVIL 
RENÉ. MERES FRANCAISES, 
ECLIPSE / WORLD FILM CORP. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1917. 
24 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline. 
Film réalisé par Louis Mercanton et René 
Hervil.                    
Sarah Bernhardt dans le rôle de Madame 
d’Urbex, et Gabriel Signoret de celui de 
Guinot.                   

Envoi de Louis Mercanton à Sarah Bernhardt 
à l’encre brune au recto : « A Mme Sarah 
Bernhardt, l’unique et admirable patriote de 
Mères Françaises, avec la reconnaissance 
admirative de Louis Mercanton ».                    
                                      

350 / 450 €

163 

BOUCLETTE, SOCIÉTÉ DES 
FILMS ECLIPSE. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1918. 16,5 x 22 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque, viré bistre, 
contrecollé sur carton et titré : « Société des 
Films Eclipse, 94 rue St Lazare à Paris ». Film 
réalisé par Louis Mercanton et René Hervil, 
d’après un scénario de Marcel L’Herbier, 
intitulé originellement « L’ange de minuit ».                   
Gaby Deslys interprète le rôle de Bouclette, 
et Gabriel Signoret celui de Bermin.                    
                                      

350 / 450 €
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164 - Rigain avance l’heure, 1916

164 - Rigain se tire d’affaire, 1917 165 166

164 

MONCA GEORGES. RIGADIN 
AVANCE L’HEURE, PATHÉ-
FRÈRES. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1916. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque. 
Film réalisé par Georges Monca.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°7693.                   
                   
COMMENT RIGADIN SE TIRE 
D’AFFAIRES, Pathé-Frères. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1917. 
13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Georges 
Monca.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°7803.                   
                   
RIGADIN PERSECUTE PAR OCTAVIE, 
Pathé-Frères. PHOTOGRAPHIE 

ORIGINALE, 1917. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Georges 
Monca.                   
                   
Production Pathé-Frères / Film n°7888.                   

Quatre photographies au total.

600 / 700 €

165 

PERRET LÉONCE. L’AUTRE DEVOIR, 
ETS L. GAUMONT. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1915. 22,5 x 28,4 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Léonce 
Perret.                   
                                      

200 / 300 €

166 

PITTEÏ UBALDO. CHIFFONNETTE, 
FILM D’ARTE ITALIANA. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1916. 
21,5 x 27,3 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Ubaldo 
Pitteï. Participion de Stacia 
Napierkowska.                   
                   
Production Film d’Arte Italiana / Film 
n°7821.                   
                   
POGGI Maurice. ANANA SECRETAIRE 
INTIME, Grands Films Lordier. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1916. 
18 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
papier. Film réalisé par Maurice Poggi                   

Deux photographies au total.

300 / 400 €
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167 

PORTEUR EDWYN ET FORD HUGH. HER 
TRIUMPH OU LA REMPLACANTE, FAMOUS 
PLAYERS FILM CO. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1915. 16,9 x 22,3 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur papier. Film réalisé 
par Edwyn Porteur et Hugh Ford.                   
Gaby Deslys et Harry Pilcer dans les rôles 
principaux.                   
                   
Provenance : Ancienne collection Emile Pierre.                   
                   

350 / 450 €

168 

POUCTAL HENRI. PECHEUR D’ISLANDWE, 
FILM D’ART. QUATRE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1915. 18 x 24 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur cartoline, un 
sur papier. Film réalisé par Henri Pouctal, d’après le 
roman de Pierre Loti.                    
                                      

300 / 400 €

169 

RICHE DANIEL. LA DELAISEE, S.C.A.G.L. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1916. 13 x 18 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline. Film 
réalisé par Daniel Riche.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°7484.                   
                   
L’on joint UNE PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
1919. Tirage argentique d’époque sur cartoline 
représentant le plateau et les équipes du  tournage 
de « Fromont Jeune et Risler Aîné », 18 x 24 cm, 
sous passe-partout.                    
                   

400 / 500 €

170 

RIVERS FERNAND. GONZAGUE, ECLECTIC 
FILMS. DEUX PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1916. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur cartoline et 
papier. Film réalisé par Fernand Rivers.                   
                   
Production Eclectic Films / Film n°7714.                   
                   
200 / 300 €

167

168

169

170
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171

172

173

171 

[NORMAND JACQUES] VIE ET PASSION DE 
NOTRE SEIGNEUR JESUS-CHRIST, ATT. PATHÉ-
FRÈRES.                    
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1902-1903. 23,5 x 
17,7 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur papier. Film réalisé 
par Lucien Nonguet et Ferdinand Zecca. Jacques 
Normand dans le rôle de Jésus-Christ.                   
                   
Production Pathé-Frères att.                   
                   

350 / 450 €

172 

[SIGNORET GABRIEL] AU COIN D’UN BOIS, 
THÉÂTRE ANTOINE. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1905. 26,8 x 19,2 cm, 26,3 x 19 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur papier. « 
Au coin d’un bois » est un petit acte présenté en 
complément d’une pièce en cinq actes « Vers l’amour 
» de Léon Gandillot, mis en scène par André Antoine.                    
                   
300 / 400 €

173 

[FOURNIER ELISE, DITE SPINELLY] SARTONY. PORTRAIT 
DE SPINELLY. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, CIRCA 1902. 
23,8 x 17,7 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur papier contrecollé sur carton 
par Sartony, photographe 16 rue Duphot, représentant 
l’actrice Spinelly. Cachet du photographe au recto.                    
                   
PORTRAIT DE SPINELLY. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
CIRCA 1916. 23,8 x 17,7 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur papier, représentant l’actrice 
Spinelly en combinaison,  dans un décor de film.                    

Deux photographies au total.

350 / 450 €

2. PORTRAITS D’ACTEURS
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174 176 177

178

174 

[FRAU RAYMOND ALIAS DANDY, 
KRIKRI] PORTRAIT DE DANDY. 
DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, CIRCA 1910 ET 1920. 
22 x 16,6 cm, 22 x 13,5 cm sous passe-
partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque, 
l’un sur papier, l’autre sur cartoline, 
représentant l’une en buste, l’autre 
en pied, Dandy, le fameux clown 
acrobate.                    
                   

300 / 400 €

176 

[LEVESQUE MARCEL] GAUMONT. 
PORTRAIT DE MARCEL LEVESQUE. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
CIRCA 1912. 18 x 12,9 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
papier représentant le réalisateur 
Marcel Lévesque. Cachet Gaumont en 
bas à gauche au recto.                   
                   

200 / 300 €

178 

[CAPELLANI PAUL] PHEBUS. 
PORTRAIT DE PAUL CAPELLANI. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, CIRCA 
1918. 16 x 10,5 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline monté sur carton brun 
représentant Paul Capellani. Signé à 
l’encre vers le bas à droite.                    
                   

200 / 300 €

175 

[MELIES GEORGES] PORTRAIT 
PROBABLE DE GEORGES MELIES. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
CIRCA 1890. 15,9 x 11,7 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage sur papier citrate d’époque 
représentant manifestement Georges 
Méliès.                    
                   

200 / 300 €

177 

[LINDER MAX] FELIX. PORTRAIT 
DE MAX LINDER. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1915. 14,6 x 10,5 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline monté sur carton brun 
représentant Max Linder de profil. 
Envoi à l’encre  violette destiné 
à Yvonne Printemps : « Souvenir 
d’une sympathie subite avec l’espoir 
qu’elle se transformera en une amitié 
éternelle ».                    
                   

400 / 500 €
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179 

[WINTER NICK] EDITION PATHÉ-
FRÈRES. PHOTOTYPIE. 34 x 28 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Phototypie colorisée représentant Nick 
Winter dans le rôle du détective. Envoi 
de Nick Winter : « A l’ami Aubugeau, 
une cordiale et sincère poignée de ma 
dextre ».                    
                   
L’on joint FELIX. HUIT PHOTOTYPIES 
EN COULEURS. 34 x 28 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Huit phototypies en couleurs 
représentant Mlle Napierkowska, Nick 
Winter détective, Mlle Sylvie, Mme 
Robinne, Mlle Andrée Pascal, Mr Henry 
Krauss, Mr Jean Dax et Prince.                    

Neuf photographies au total.

400 / 500 €

179

179

180

179

179

180

180 

[PORTRAITS D’ACTEURS] HUIT 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES. 
Dimensions diverses, dont trois  sous 
passe-partout.                   
                   
Huit tirages argentiques d’époque 
représentant notamment Marcel 
Lévesque, Suzy Renard, Réné Navarre, 
Valentine Tessier, Gabrielle Robinne, 
Suzanne Grandais.                   
                   

300 / 400 €
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III. MODERNITÉ ET CINÉMA, 1919 - 1929
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1. LE DÉCOR INTENSÉMENT : LES FILMS  
DE MARCEL L’HERBIER ET JAQUE CATELAIN

Cet ensemble confirme le statut central 
de Marcel L’Herbier au sein de l’avant-
garde narrative du muet français. Dès 
1918, il est le seul cinéaste de l’époque 
à rechercher systématiquement la 
collaboration d’artistes modernes 
(musiciens, peintres, décorateurs, 
ensembliers, couturiers…), pour créer 
des œuvres d’art totales. Certains 
films, comme L’Inhumaine (1924), 
sont aujourd’hui mythiques. Mais son 
importance ne peut être réduite à ses 
réalisations « Art déco ». Car L’Herbier 
invente également d’autres univers, tel 
l’envoûtant Don Juan et Faust (1922), 
aux visions gothiques et expression-
nistes (costumes signés par le jeune 
Claude Autant-Lara). Il transfigure en 
outre (notamment dans L’Homme du 
Large (1920) et Le Diable au cœur 
(1927) nombre de décors naturels, qui 
deviennent ainsi de magnifiques pay-
sages symbolistes, « sur-réels ».

Les photographies présentées offrent 
d’exceptionnelles qualités plastiques, 
et ont été élaborées par les meilleurs 
photographes-opérateurs du cinéma 
muet (Jules Krüger, Georges Specht…).
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181 

L’HERBIER MARCEL ET CATELAIN JAQUE. ROSE-
FRANCE, ETS. L.  GAUMONT ET HAUT COMMISSARIAT 
À LA PROPAGANDE, ITYS-FILM MLH. SEPT 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1918. Dimensions 
diverses, sous passe-partout.                    
                   
Sept tirages argentiques d’époque sur papier et cartoline. 
Film réalisé par Marcel L’Herbier. Décors d’Emile-Bernard 
Donatien et Jaque Catelain, également acteur.                   
                   
L’on joint le programme [LEPAPE GEORGES] ROSE-
FRANCE CANTILENE HEROIQUE EN NOIR ET BLANC 
COMPOSE ET REALISE PAR MARCEL L’HERBIER. Un vol. 
in-8 accordéon comprenant vingt photographies du tournage 
du film reproduites in-texte en noir et blanc.                                
(Une épreuve virée bistre)                   
                   

2 000 / 3 000 €

181 181

181
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182 

L’HERBIER MARCEL ET CATELAIN 
JAQUE. LE BERCAIL, GAUMONT 
SÉRIE PAX / ETS. L. GAUMONT. ONZE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1919. 
Dimensions diverses, sous passe-partout.                   
                   
Onze tirages argentiques d’époque sur 
papier, dont certains virés bistres. Film 
réalisé par Marcel L’Herbier d’après 
l’œuvre d’Henry Bernstein. Décors 
de Georges Lepape, Michel Dufet et 
Robert-Jules Garnier. Costumes d’Emile-
Bernard Donatien et Callot Sœurs. Jaque 
Catelain dans le rôle principal.                   
                   
Ce film, tourné « à l’essai » pour la série 
de prestige Série Pax, et non signé par 
Marcel L’Herbier, se révèle être une 
réussite commerciale. Gaumont propose 
de ce fait un contrat de deux ans à 
Marcel L’Herbier et ses acteurs.                    
                                      
2 500 / 3 500 €

182

182

182
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183 

L’HERBIER MARCEL ET CATELAIN 
JAQUE. LE CARNAVAL DES 
VERITES, GAUMONT SÉRIE PAX 
/ ETS. L. GAUMONT. QUATORZE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1920. 
Dimensions diverses, sous passe-partout.                   
                   
Quatorze tirages argentiques d’époque 
sur papier, certains contrecollés sur 
carton. Film scénarisé et réalisé par 
Marcel L’Herbier. Décors de Claude 
Autant-Lara et Michel Dufet. Costumes 
de Marcelle Pradot et Callot Sœurs, 
Maison Parry (Jean Patou) et Alice 
Choquet pour Claude France et Suzanne 
Desprès.                    
                   
                   

4 000 / 5 000 €

183 183

183
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184 

L’HERBIER MARCEL ET CATELAIN 
JAQUE. L’HOMME DU LARGE, 
GAUMONT SÉRIE PAX. SEIZE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1920. Dimensions diverses, sous passe-
partout.                   
                   
Seize tirages argentiques d’époque 
sur papier, dont un viré cyan. Film 
réalisé par Marcel L’Herbier d’après 
le conte philosophique d’Honoré 
de Balzac « Un drame au bord de la 
mer ». Direction artistiques, décors 

et costumes Claude Autant-Lara. 
Participations de Jaque Catelain à la 
lutte avec l’écrivain Philippe Heriat 
et premier film de Charles Boyer 
qui deviendra le séducteur français 
d’Hollywood.                   
                                      
L’HERBIER MARCEL ET CATELAIN 
JAQUE. VILLA DESTIN, GAUMONT 
SÉRIE PAX / ETS. L. GAUMONT. 
DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1920. 17,3 x 12,4 cm et 
12,6 x 17,3 cm, sous passe-partout.                   
                   

Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline contrecollée sur carton brun, 
l’un viré bistre et l’autre viré ceylan. 
Film réalisé par Marcel L’Herbier 
d’après Oscar Wilde, présenté en 
accompagnement de « L’homme du 
large » le 30 octobre 1901 au Gaumont 
Palace. Participations de Saint Granier, 
Alice Field et Georges Paulais.                   
                   
Dix-huit photographies au total.
          

3 000 / 4 000 €

184184

184 184 

184
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185 

L’HERBIER MARCEL ET CATELAIN 
JAQUE. EL DORADO,  GAUMONT 
SÉRIE PAX / ETS. L. GAUMONT. 
SEPT PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1921. Dimensions 
diverses, sous passe-partout.                   
                   
Sept tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film scénarisé et réalisé 
par Marcel L’Herbier. Décors de 
Robert-Jules Garnier et Louis Le Berte. 
Costumes d’Alberto Calvacanti.                    
                   

1 500 / 2 000 €

185185

185 185
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186 

L’HERBIER MARCEL ET CATELAIN 
JAQUE. DON JUAN ET FAUST,  
GAUMONT SÉRIE PAX. TREIZE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1922. Dimensions diverses, sous 
passe-partout.                   
                   
Treize tirages argentiques d’époque 
sur papier. Film réalisé par Marcel 
L’Herbier d’après l’œuvre de Christian 
Dietrich Grabbe. Direction artistique 
et costumes de Claude Autant-Lara, 
décors de Robert-Jules Garnier.                                                       

2 500 / 3 000 €

186

186

186

186
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187 D - Paravent de Jean Lurçat. 

L’INHUMAINE, 1923 
CHEF D’ŒUVRES DE MARCEL L’HÉRITIER
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187 A

[MALLET-STEVENS ROBERT, 
CHAREAU PIERRE, LEGER 
FERNAND], L’HERBIER MARCEL ET 
CATELAIN JAQUE. L’INHUMAINE, 
CINEGRAPHIC. SEPT 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1923. Dimensions diverses, sous 
passe-partout.                   
                   
R. MALLET-STEVENS, architecture 
Maison de l’ingénieur Einar Norsen 
et Villa Claire Lescot. Sept tirages 
argentiques d’époque sur papier et 
cartoline.                    
Film réalisé par Marcel L’Herbier sur 
un scénario de Marcel L’Herbier, Pierre 
Dumarchais et Georgette Leblanc.                    
Décors :                    
- Architecture extérieure et intérieure 
de la Villa Claire Lescot de Robert 
Mallet-Stevens et Alberto Calvacanti.                   
- Jardin d’Hiver de la Villa Claire 
Lescot de Claude Autant-Lara.                   
- Laboratoire de Fernand Léger.                   
- Mobilier et textile de Pierre 
Charreau, Michel Dufet, Atelier 
Martine (Paul Poiret), Jean Lurçat, 
Jean Burkhalter...                   
- Sculptures de Joseph Csaky.                   
- Verreries de Delvaux, René Lalique, 
Jean Luce et Puiforcat.                   
Costumes de Claude Autant-Lara et 
Paul Poiret.                    
                   

10 000 / 12 000 €

LES LOTS 187 A, 187 B, 188 C, 187 D SONT VENDUS 

AVEC FACULTÉ DE RÉUNION.

187
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187

187187
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187

187

187

187
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187 B

[MALLET-STEVENS ROBERT, CHAREAU PIERRE, LEGER 
FERNAND], L’HERBIER MARCEL ET CATELAIN JAQUE. 
L’INHUMAINE, CINEGRAPHIC. HUIT PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1923. Dimensions diverses, sous passe-
partout.                   
                   
FERNAND LEGER, le Laboratoire (annexes d’Alberto 
Calvacanti). Huit tirages argentiques d’époque sur papier et 
cartoline.                    
Film réalisé par Marcel L’Herbier sur un scénario de Marcel 
L’Herbier, Pierre Dumarchais et Georgette Leblanc.                    
Décors :                    
- Architecture extérieure et intérieure de la Villa Claire Lescot 
de Robert Mallet-Stevens et Alberto Calvacanti.                   
- Jardin d’Hiver de la Villa Claire Lescot de Claude Autant-
Lara.                   
- Laboratoire de Fernand Léger.                   
- Mobilier et textile de Pierre Charreau, Michel Dufet, Atelier 
Martine (Paul Poiret), Jean Lurçat, Jean Burkhalter...                   
- Sculptures de Joseph Csaky.                   
- Verreries de Delvaux, René Lalique, Jean Luce et Puiforcat.                   
Costumes de Claude Autant-Lara et Paul Poiret.                    
                   
                   

10 000 / 12 000 €

187
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187 C 

[MALLET-STEVENS ROBERT, CHAREAU PIERRE, LEGER 
FERNAND], L’HERBIER MARCEL ET CATELAIN JAQUE. 
L’INHUMAINE, CINEGRAPHIC.SEPT PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1923. Dimensions diverses, sous passe-
partout.                   
                   
R. MALLET-STEVENS ET A. CALVACANTI, intérieur de la 
Villa Lescot. Sept tirages argentiques d’époque sur papier et 
cartoline.                    
L’une des photographies présente côte-à-côte Fernand 
Léger, Erik Satie et Darius Milhaud.                   
Film réalisé par Marcel L’Herbier sur un scénario de Marcel 
L’Herbier, Pierre Dumarchais et Georgette Leblanc.                    
Décors :                    
- Architecture extérieure et intérieure de la Villa Claire Lescot 
de Robert Mallet-Stevens et Alberto Calvacanti.                   
- Jardin d’Hiver de la Villa Claire Lescot de Claude Autant-
Lara.                   
- Laboratoire de Fernand Léger.                   
- Mobilier et textile de Pierre Charreau, Michel Dufet, Atelier 
Martine (Paul Poiret), Jean Lurçat, Jean Burkhalter...                   
- Sculptures de Joseph Csaky.                   
- Verreries de Delvaux, René Lalique, Jean Luce et Puiforcat.                   
Costumes de Claude Autant-Lara et Paul Poiret.                    
                   
                   

10 000 / 12 000 €

187 187

187

187
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187
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187 D 

[MALLET-STEVENS ROBERT, CHAREAU PIERRE, LEGER FERNAND], 
L’HERBIER MARCEL ET CATELAIN JAQUE. L’INHUMAINE, 
CINEGRAPHIC. HUIT PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1923. Dimensions 
diverses, sous passe-partout.                   
                   
R. MALLET-STEVENS, PIERRE CHAREAU, JEAN LURCAT etc., intérieur de la 
Villa Lescot. Dix tirages argentiques d’époque sur papier et cartoline.                   
Film réalisé par Marcel L’Herbier sur un scénario de Marcel L’Herbier, Pierre 
Dumarchais et Georgette Leblanc.                    
Décors :                    
- Architecture extérieure et intérieure de la Villa Claire Lescot de Robert 
Mallet-Stevens et Alberto Calvacanti.                   
- Jardin d’Hiver de la Villa Claire Lescot de Claude Autant-Lara.                   
- Laboratoire de Fernand Léger.                   
- Mobilier et textile de Pierre Charreau, Michel Dufet, Atelier Martine (Paul 
Poiret), Jean Lurçat, Jean Burkhalter...                   
- Sculptures de Joseph Csaky.                   
- Verreries de Delvaux, René Lalique, Jean Luce et Puiforcat.                   
Costumes de Claude Autant-Lara et Paul Poiret                   
                   

8 000 / 10 000 €

187 187

187187187
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188 

L’HERBIER MARCEL ET CATELAIN 
JAQUE. FEU MATHIAS PASCAL,  
CINEGRAPHIC. QUATRE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1925. Dimensions diverses, sous 
passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par 
Marcel L’Herbier, assisté d’Alberto 
Calvacanti. Scénario de Marcel 
L’Herbier d’après le roman de 
Luigi Pirandello. Décors de Eric 
Haas, Alberto Calvacanti et Lazare 
Meerson. Participation de Michel 
Simon.                    
                   
Production Cinegraphic.                   
                   

2 500 / 3 000 €

188

188
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189 

[MALLET-STEVENS ROBERT, 
CHAREAU PIERRE, DELAUNAY SONIA 
ET ROBERT], L’HERBIER MARCEL 
ET CATELAIN JAQUE. LE VERTIGE,  
CINEGRAPHIC. VINGT-TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1926. 
Dimensions diverses, sous passe-partout.                   
                   
Vingt-trois tirages argentiques d’époque 
sur papier. Film réalisé par Marcel 
L’Herbier d’après la pièce de Charles 
Méré.                    
Décors de Robert Mallet-Stevens, les 
meubles de Pierre Chareau, tableaux de 
Jean Lurçat et Robert Delaunay.                   
Costumes et tissus Sonia Delaunay et 
Barclay, maroquinerie Hermès.                   
                   

12 000 / 15 000 € 189

189

LE VERTIGE, 1926
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189 - Le vertige, 1926
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190 

L’HERBIER MARCEL ET 
CATELAIN JAQUE. LE DIABLE AU 
CŒUR,  CINEGRAPHIC. TREIZE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1927. Dimensions diverses, sous passe-
partout.                   
                   
Treize tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Marcel 
L’Herbier d’après l’ex-voto de « Lucien 
Delarue-Mardrus ». Direction artistique 
de Jacques Manuel.                    
Décors de Claude Autant-Lara, Robert-
Jules Garnier et Lucien Aguettand.                    
  

2 500 / 3 000 €

L’ARGENT, 1927
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191 

[BARSACQ ANDRÉ, CHAREAU PIERRE ET MANUEL 
JACQUES], ]L’HERBIER MARCEL ET CATELAIN 
JAQUE. L’ARGENT,  SOCIÉTÉ DES CINÉROMANS 
/ CINEGRAPHIC. VINGT-SIX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1928. Dimensions diverses, sous passe-
partout.                   
                   
Film réalisé par Marcel L’Herbier. Scénario de Marcel 
L’Herbier et Arthur Bernède. Décors de André Barsacq, 
Lazare Meerson, Jaque Catelain pour les maquettes.                   
Les meubles de Pierre Chareau, coussins de canapé et 
de sol Maison Martine (Paul Poiret), les tapis de Fernand 
Léger. Costumes de Jacques Manuel.                   
                                      

10 000 / 12 000 €
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192 

CATELAIN JAQUE. LE MARCHAND DE PLAISIRS, CINEGRAPHIC - FILMS 
L’HERBIER. SEPT PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1922. Dimensions diverses, 
sous passe-partout.                   
                   
Sept tirages argentiques d’époque sur cartoline. Film réalisé par Jaque Catelain. 
Direction artistique et production de Marcel L’Herbier. Décors de Claude Autant-
Lara.                                  
                   
HERVIL René, MERCANTON Louis et CATELAIN Jaque. LE TORRENT, Films Eclipse. 
TROIS PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1917. 16,5 x 22,4 cm et 24 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur papier et cartoline. Film réalisé par René 
Hervil et Louis Mercanton, sur un scénarion de Marcel L’Herbier.                                   
                   

2 500 / 3 000 €
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193 193

193193

193 

[KIKI DE MONTPARNASSE] CATELAIN JAQUE. LA GALERIE 
DES MONSTRES, ATLANTIDA FILMS / CINEGRAPHIC. DIX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1924. 16 x 22 cm et 17 x 
23cm environ, sous passe-partout.                    
                   
Dix tirages argentiques d’époque sur cartoline. Film réalisé par 
Jaque Catelain sous la supervision de Marcel L’Herbier, sur un 
scénario d’Eric Allatine, d’après son roman éponyme. Direction 
artistique de Marcel L’Herbier. Décors de Djo Bourgeois et 
Alberto Calvacanti. Participation de Kiki de Montparnasse.                    
                   
L’on joint la brochure de présentation LA GALERIE DES 
MONSTRES. Paris, Edition de la Cinématographie française, 
1924. Un vol. in-4 broché oblong, couverture en couleur.                    
                   

3 500 / 4 000 €
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194

2. LE CINÉMA ENJEU STRATÉGIQUE DE 
LA SOCIÉTÉ DES ARTISTE-DÉCORATEURS (S.A.D)

Les années vingt consacrent le métier de décorateur de films. Cette évolu-
tion est parallèle à celle de la Société des Artistes Décorateurs, fondée en 
1901. La Société connaît son apogée avec l’Exposition des Arts Décoratifs de 
1925. Beaucoup de figures de la décoration de cinéma sont alors liées à la 
SAD ; célèbres ou méconnus, ce sont les décorateurs modernes par 
excellence.
Ainsi Fernand Delattre, créateur atypique attaché au Film d’Art. Il a su 
s’adapter à tous les genres cinématographiques, inscrivant résolument ses 
décors dans la modernité.
Autre figure mystérieuse, celle de Donatien, au départ décorateur d’intérieur. 
Passionné d’art asiatique et contemporain, il devient un talentueux 
décorateur de cinéma (en particulier pour les films qu’il réalise).
Les Russes émigrés de la société Albatros enrichissent également le ciné-
ma hexagonal de leurs innovations et de leur flamboyance : notamment les 
décorateurs Lazare Meerson, Alexandre Lochakoff et Boris Billinsky (lui-même 
en outre costumier)…
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194 194

195

194 

[AUTANT-LARA CLAUDE] NANA, 
LES FILMS RENOIR (PARIS) / DELOG-
FILM KG (BERLIN). TRENTE-NEUF 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1925. 24 x 30 cm, en partie sous passe-
partout.                   
                   
Trente-neuf tirages argentiques 
d’époque sur cartoline. Film réalisé 
par Jean Renoir, sur un scénario de 
Pierre Lestringez, d’après le roman 
homonyme d’Emile Zola. Les décors de 
Claude Autant-Lara ont été exécutés 
par Robert-Jules Garnier. Catherine 
Hessling interprète le rôle de Nana.                   
                   
Production Les Films Renoir (Paris) / 
Delog-film KG (Berlin) / 1926.                   
                   

1 000 / 1 200 €

195 

[BRUNI CONSTANTIN BORIS 
BILINSKI] JIM LA HOULETTE, ROI 
DES VOLEURS, FILMS ALBATROS. 
ONZE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1926. 24 x 30 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Onze tirages argentiques virés bistres 
d’époque sur cartoline. Film réalisé 
par Nicolas Rimsky, Roger Lion et 
Pierre Colombier, sur un scénario de 
Michel Linsky, d’après la pièce de Jean 
Guitton. Les décors sont de Constantin 
Bruni et Boris Bilinsky. Cachet Films 
Albatros en bas à droite.        
            
LE PRINCE CHARMANT, 
CINÉ-FRANCE-FILM PARIS / 
CHARITONOFF-FILMS-KOVANCO 
PARIS. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
1925. 29 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Un tirage argentique sur cartoline. 
Film Niciolas Rimsky, Roger Lion et 
Pierre Colombier, sur un scénario de 
Michel Linsky d’après la pièce de Jean 
Guitton. Les costume sont de Boris 
Bilinsky et les décors d’Alexandre 
Lochakoff. Jaque Catelain dans le rôle 
du Prince Charmant.                   

Douze photographies au total.

1 200 / 1 500 €

A. LES ARTISTES-DÉCORATEURS ET LEURS FILMS
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196 196

197197

196 

[BENOIS ALEXANDRE ET 
LOCHAKOFF ALEXANDRE] 
NAPOLEON VU PAR ABEL GANCE, 
SOCIÉTÉ DU FILM NAPOLÉON / 
SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE FILMS. 
VINGT-NEUF PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1925 - 1926. 17 x 23 
cm, 29 x 20 cm et 7,7 x 8,5 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline représentant un instant 
du tournage figurant Abel Gance 
derrière la caméra, et Vladimir 
Roudenko en jeune Napoléon. Dix 
autres représentant des scènes de 
plateau dans les décors du studio de 
Billancourt, douze autres représentant 
les équipes de tournage et scènes 
de plateau en Corse, et six dernières 
représentant les équipes de tournage 
et scènes de plateau à Briançon.                   
                   

Film réalisé par Abel Gance, dont 
Alexandre Benois et Alexandre 
Lochakoff furent en charge de la 
direction artistique.                    
                 
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                    
                   

2 500 / 3 000 €

197 

[BROUDRIOZ ROBERT] LA ROUE 
OU LA ROSE DU RAIL, FILMS ABEL 
GANCE AVEC LE CONCOURS 
DE CHARLES PATHÉ. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1920. 22,5 x 28,5 cm, sous passe-
partout.                   
                   

Un tirage argentique d’époque sur 
cartoline représentant Sisif, interprété 
par Séverin Mars.                   
Un photomontage réalisé par 
l’opérateur Marc Bujard, destiné à 
illustrer la couverture de la plaquette 
de présentation du film, sur lequel la 
tête de Sisif apparaît en surimpression 
sur la porte de boîte de fumée de la 
locomotive.                    
                   
Production Films Abel Gance avec 
le concours de Charles Pathé / Films 
n°9023 à 9026.                   
                   

500 / 600 €
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198 - La Faute d’Odette Marechal, 1919 199

198 199

198 

[DELATTRE FERNAND ET 
BARONCELLI JACQUES DE]                    
LA FAUTE D’ODETTE MARECHAL, 
FILM D’ART. SEPT PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1919. 18 x 24 cm et 9 x 
12 cm, sous passe-partout.                   
                   
Sept tirages argentiques d’époque sur 
papier. Film scénarisé et réalisé par 
Henry Roussel. Décors de Fernand 
Delattre.                   
(Acc.)                   
                                      
LA RAFALE, FILM D’ART. CINQ 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1919. 18 x 22 cm et 17 x 13,5 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Cinq tirages argentiques d’époque 
sur papier. Film réalisé par Jacques de 
Barancelli. Décors de Fernand Delattre.                   
                   
LE SECRET DU LONE STAR, FILM 
D’ART. CINQ PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1920. 18 x 22 cm, sous 
passe-partout.                   
                   

Cinq tirages argentiques d’époque 
sur papier. Film réalisé par Jacques de 
Baroncelli.                   
                   
LE RÊVE, FILM D’ART. QUATRE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1921. 18 x 24 cm et 19 x 17 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque, 
trois sur cartoline et un sur papier. 
Film réalisé par Jacques de Baroncelli 
d’après le roman d’Emile Zola.                   
                                      
ROGER LA HONTE, FILM D’ART. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1922. 
17 x 22 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique contrecollé sur 
carton. Film réalisé par Jacques de 
Baroncelli d’après le roman de Jules 
Mary. Décors de Fernand Delattre.                   
(Pliure centrale)                   

Vingt deux photographies au total.

2 500 / 3 000 €

199 

[DELATTRE FERNAND] LA DAME 
DE MONSOREAU, FILM D’ART. 
DIX-NEUF PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1922. 18 x 24 cm, 15,9 
x 21,5 cm et 8,7 x 11,8 cm, en partie 
sous passe-partout.                   
                   
Dix-sept tirages argentiques d’époque 
sur cartoline réalisés sur le tournage 
du film, et deux tirages argentiques 
d’époque sur papier représentant 
l’équipe du film en studio et en 
extérieur. Film réalisé par René le 
Somptier.                   
                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
                   

1 200 / 1 500 €
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200 200 200

201 - L’Homme à l’Hispano, 1926

201 - L’agonie de Jerusalem, 1926.

201 - Le mariage de Mlle Beulemans,1927. 

200 

[DELATTRE FERNAND] LA 
BATAILLE, FILM D’ART. TRENTE-
CINQ PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1923. 23 x 29 cm,  sous 
passe-partout.                   
                   
Trente-cinq tirages argentiques 
d’époque sur cartoline. Film réalisé 
par Edouard-Emile Violet et Sessue 
Hayakawa, sur un scénario de 
Margaret Thurnbull, d’après le roman 
homonyme de Claude Farrère. Décors 
de Fernand Delattre et trucages, 
effets pyrotechniques et maquettes de 
Segundo de Chomón.                    
                   
                   

2 000 / 2 500 €

201 

[DELATTRE FERNAND ET DUVIVIER 
JULIEN].                   
                   
L’AGONIE DE JERUSALEM, FILM 
D’ART. ONZE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1926. 18 x 24 cm, en 
partie ous passe-partout.                   
                   
Onze tirages argentiques d’époque 
sur papier réalisés sur le tournage 
du film. Film scénarisé et réalisé par 
Julien Duvivier. Décors de Fernand 
Delattre.                   
                                      
L’HOMME A L’HISPANO, FILM 
D’ART. NEUF PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1926. 18 x 24 cm et 18 
x 22,3 cm.                   
                   
Neuf tirages argentiques d’époque sur 
papier. Film réalisé par Julien Duvivier 

sur un scénario de René Hervil, 
d’après le roman de Pierre Frondaie. 
Décors de Fernand Delattre.                    
                                      
LA MARIAGE DE MADEMOISELLE 
BEULEMANS, FILM D’ART. 
QUATORZE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1927. 18 x 24 cm, une 
sous passe-partout.                   
                   
Quatorze tirages argentiques 
d’époque sur papier. Film scénarisé et 
réalisé par Julien Duvivier. Décors de 
Fernand Delattre.                   
                   
AU BONHEUR DES DAMES, 
FILM D’ART. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1909. 29 x 23 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
papier. Film réalisé par Julien Duvivier 
sur un scénario de Noël Renard, 
d’après le roman d’Emile Zola. Décors 
de Fernand Delattre et Christian-
Jaque.                    
                   
UNE JAVA, OMNIUM FRANÇAISE 
DU FILM. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1927. 18 x 24 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
papier. Film réalisé par Jean de Size 
sur un scénario de Noël Renard. 
Décors de Christian-Jaque. Elève de 
Fernand Delattre.                   

Trente six photographies au total.

1 800 / 2 000 €
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202 - Le martyre de sainte Maxence, 1927. 202 - L’arpète, 1928. 

202202

202 

[DONATIEN EMILE-BERNARD ET 
COLOMBIER JACQUES].                   
[DONATIEN EMILE-BERNARD] 
LORDE (DE) ANDRÉ ET BAUCHE 
HENRI. LI-HANG LE CRUEL. PARIS, 
FILMS LUCIFER - ETS L. AUBERT.  
1920. Un vol. in-4 broché, couverture 
illustrée (acc.).                   
                   
Ouvrage de présentation du film 
composé de dix-huit photographies 
originales tirées en héliogravure sur 
papier.                    
                   
AU REVOIR… ET MERCI, FILMS 
ARMOR. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1926. 18 x 24 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Pierre 
Colombier et Emile-Bernard Donatien, 
qui a également réalisé les décors. 
Il y est acteur et visible sur les 
photographies.                    
Film considéré comme perdu.                   
                   

MISS EDITH DUCHESSE, FILMS 
ARMOR. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1927.  
22 x 16 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
papier. Film réalisé par Emile-Bernard 
Donatien, également décorateur.                   
Épreuve annotée et cadrée au verso 
par Donatien en vue du tirage de son 
portrait en carte postale.                    
                   
L’on joint un tirage argentique 
d’époque du portrait de Emile-
Bernard Donatien et la carte-postale 
elle-même.                   

LE MARTYRE DE SAINTE 
MAXENCE, NICOEA 
FILMS PRODUCTION. SIX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1927. 17 x 23 cm, sous passe-partout.                   
                   
Six tirages argentiques d’époque 
sur papier contrecollés sur carton 
de promotion. Film réalisé par 
Emile-Bernard Donatien, également 
décorateur.                   
                   
L’ARPETE, FRANCO-FILM. SEPT 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1928. 18 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Sept tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Emile-
Bernard Donatien, également 
décorateur.                    
                   
[COLOMBIER JACQUES] LE 
MARIAGE DE ROSINE, SOCIÉTÉ 
DES CINÉROMANS ET FILMS 
DE FRANCE. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1926. 16,6 x 22,6 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur papier. 
Film réalisé par Pierre Colombier, et 
décors par Jacques Colombier.                   
                   
[COLOMBIER JACQUES] FORSTER 
ROGER. PARIS GIRLS, SOCIÉTÉ 
DES CINÉROMANS ET FILMS 
DE FRANCE. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1929. 
 28 x 22  cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
papier. Film scénarisé et réalisé par 
Henry Roussel. Photographie de Roger 
Forster, dont le cachet est présent en 
bas à droite au recto.                   

Dix-neuf photographies au total.

3 000 / 4 000 €
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203 - La légende de soeur 
Beatrix, 1923. 

204

205 - Veillle d’armes 1925. 205

203
[DUMESNIL GASTON] LA 
LEGENDE DE DE SŒUR BEATRIX, 
FILMS BARONCELLI. QUATRE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES ET 
UN ALBUM, 1923. 17 x 23 cm et 17 
x 21 cm, sous passe-partout et un vol. 
oblong demi maroquin noir à coins.                    
                   
Quatre tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Jacques 
de Baroncelli, d’après le livret d’opéra 
de Maurice Maeterlinck. Décors de 
Robert Dumesnil.                    
                   
L’on joint un important album titré du 
nom du film comprenant trente-cinq 
photographies de plateau, tirages 
argentiques d’époque. 17 x 23 cm. 
Envoi de l’acteur Pierre Magnier.                   
                                      
LE BOSSU OU LE PETIT PARISIEN, 
LES PRODUCTIONS JACQUES HAÏK. 
SIX PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1925. 18 x 24 cm, en partie sous 
passe-partout.                   
                   
Six tirages argentiques d’époque 
sur papier contrecollés sur carton 
d’exploitation. Film réalisé par Jean 
Kemm.                    

Dix photographies au total.

800 / 900 €

204 

[FERENCZY ALEXANDRE] 
L’IMAGE, VITA-FILMS (VIENNE). 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1923. 
27,2 x 37,2 cm, sous encadrement.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur papier 
fort. Film réalisé par Jacques Feyder 
d’après l’œuvre de Jules Romains.                    
                   

700 / 800 €

205 

[GARNIER ROBERT-JULES, GYS 
ROBERT ET SCHILD PIERRE] 
MARTHE, GALLO-FILMS. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1919. 18 x 24cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
virés bistres sur papier.  Film réalisé 
par Gaston Roudès, d’après la pièce 
d’Henry Kistemaekers. Décors de 
Robert-Jules Garnier.                   
                   

LE COFFRET DE JADE, GAUMONT 
SÉRIE-PAX. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1921. 16 x 21,5 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Léon 
Poirier, et les décors par Robert-Jules 
Garnier.                   
                   
VIOLETTES IMPERIALES, 
PRODUCTIONS HENRY ROUSSEL. 
QUATRE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1923. 30 x 40 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque 
sur papier fort, certains virés en 
couleur. Film scénarisé et réalisé par 
Henry Roussel.                    
(Acc.)                   
                   
[GYS ROBERT] LE VOYAGE 
IMAGINAIRE, GEORGES LOUREAU 
(ROLF DE MARÉ). QUATRE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1925. 17 x 23 cm et 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque 
sur cartoline, un sur papier. Film 
scénarisé et réalisé par René Clair. 
Décors de Robert Gys.                   
                   
[GYS ROBERT] LA FIN DE 
MONTE-CARLO, CENTRALE 
CINÉMATOGRAPHIQUE / 
INTERNATIONAL STANDARD 
FILM. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1926. 18 x 24 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
sur papier. Film réalisé par Henri 
Etievant et Mario Nalpas, d’après 
le roman de Paul Poulgy. Décors de 
Robert Gys, Pierre  Schildknecht et A. 
Gallet.                   
                   
[DUMESNIL GASTON ET GYS 
ROBERT] VEILLE D’ARMES, 
FILMS BARONCELLI. TRENTE-SIX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1925. 17 x 23 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Trente-six tirages argentiques 
d’époque sur cartoline. Film scénarisé 
et réalisé par Jacques de Baroncelli. 
Décors de Gaston Dumesnil et 
Robert Gys.                   

Quarante-neuf photographies au 
total.

1 500 / 2 000 €
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207 - La Réponse du Destin, 1924

208 - L’innondation,1923

209

206 

[IRIBE PAUL] CURTIS 
EDOUARD-SHÉRIFF.  LES DIX 
COMMANDEMENTS, FAMOUS 
PLAYERS LASKY CORP. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1923. 
24,5 x 19,5 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Cécil B. De 
Mille. Direction artistique de Paul Iribe. 
Charles de Rochefort dans le rôle de 
Ramsès, et Théodore Roberts dans le 
rôle de Moïse.                   
Le célèbre photographe des Indiens 
d’Amérique Edouard-Shériff Curtis a 
accepté, à tire exceptionnel, de réaliser 
la photographie de plateau de ce film.                    
                   
Production Famous Players Lasky Corp.                    
                   
1 000 / 1 200 €

           
LA PRINCESSE AUX CLOWNS, ETS 
LOUIS AUBERT. G.F.F.A. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1924. 18 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par André 
Hugon.                   
(Coins émoussés).                   

Quatre photographies au total.

300 / 400 €

208 

[JOURDAIN FRANCIS ET VAN 
DONGEN KEES] LE SILENCE, FILM 
D’ART. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1920. 18 x 24 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film scénarisé et réalisé par 
Louis Delluc. Décors et meubles de 
Francis Jourdain, accessoires de Kirby 
Bird, et tableaux de Kees Van Dongen.                   

                   
[L’HERBIER MARCEL ET 
CAVALCANTI ALBERTO] 
L’INNONDATION, CINÉGRAPHIC. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1923. 
17,1 x 22,8 cm, sous passe-partout.                    
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Louis Delluc, 
dont la direction artistique est assurée 
par Marcel L’Herbier et les décors par 
Alberto Cavalcanti.                    

Trois photographies au total.

1 800 / 2 000 €

209 

[MEERSON LAZARE ET KAMENKA 
ALEXANDRE] LE CHASSEUR DE 
CHEZ MAXIM’S, FILMS ALBATROS. 
VINGT-QUATRE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1927. 18 x 24 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Vingt-quatre tirages argentiques 
d’époque sur cartoline. Film réalisé par 
Nicolas Rimsky et Roger Lion, d’après 
la comédie d’Yves Mirande et Gustave 
Quinson. Direction artistique assurée 
par Alexandre Kamenka, décors de 
Lazare Meerson et fers forgés d’Edgar 
Brandt.                    
                   

1 000 / 1 200 €

207 

[JAQUELUX LUCIEN] LA REPONSE 
DU DESTIN OU L’HOMME DES 
BALEARES, ANDRÉ HUGON. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1924. 24 x 18 cm et 30 x 23 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
papier. Film réalisé par André Hugon. 
Décors de Lucien Jaquelux.        
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210 - Le Double Amour ,1925.

211 - Figaro, 1928. 211 - Le collier de la Reine, 1929.

210 
[KEFER PIERRE] LE DOUBLE 
AMOUR, FILMS ALBATROS. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1925. 18 x 24 cm et 18 x 30 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur 
papier, un sur cartoline. Film réalisé par 
Jean Epstein. Direction artistique et 
décors de Pierre Kefer.                   
                                      
MAUPRAT, FILMS JEAN EPSTEIN. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1926. 
17 x 23 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Jean Epstein, 
d’après le roman de George Sand. 
Décors de Pierre Kefer.                   

Quatre photographies au total.

800 / 900 €

211 

[LEKAIN TONY] FIGARO, FRANCO-
FILM. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1928. 18 x 18 cm et 
12,9 x 17,9 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
sur papier. Film réalisé par Gaston 
Ravel et Tony Lekain, d’après la pièce 
homonyme de Beaumarchais. Décors 
de Tony Lekain.                    
                   
Production Franco-Film / 1929.                    

                   
[LEKAIN TONY ET CARRE LUCIEN] 
LE COLLIER DE LA REINE, 
GAUMONT-FRANCO-FILM- AUBERT 
(G.F.F.A). DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1929. 18 x 18 cm et 12,9 
x 17,9 cm.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
papier. Film réalisé par Gaston Ravel 
et Tony Lekain, d’après le roman de 
d’Alexandre Dumas. Décors de Tony 
Lekain et Lucien Carré.                   

Quatre photographies au total.

500 / 600 €
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212 - La dame masquée, 1924.

212 - Nuits de princes , 1929. 212

212 

LOCHAKOFF ALEXANDRE , 
PIMENOFF SERGE, ET SCHILD 
PIERRE.                   
[LOCHAKOFF ALEXANDRE] 
LA POCHARDE, ERMOLIEFF-
FILMS. NEUF PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1921. 18 x 24 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Neuf tirages argentiques d’époque, dont 
sept contrecollés sur cartons, et certains 
virés cyan. Film réalisé par Henri Etievant, 
d’après le roman de Jules Mary. Décors de 
Alexandre Lochakoff.                   
                   
Production Ermoieff-Films / Film 
n°8740 et 8741.                    
                   
[LOCHAKOFF ALEXANDRE ET 
GOSCH EDUARDO] LA DAME 
MASQUEE, FILMS ALBATROS. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1924. 18 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   

Trois tirages argentiques d’époque sur 
cartoline, un sur papier. Film scénarisé 
et réalisé par Victor Tourjansky. Décors 
de Alexandre Lochakoff et Eduardo 
Gosch. Costumes de Claude Cahun.                   
(Déchirures)                   
                   
[LOCHAKOFF ALEXANDRE] 
LA CIBLE, FILMS ALBATROS. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1924. 
24 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque viré 
bistre sur cartoline. Film scénarisé et 
réalisé par Serge Nadejdine. Direction 
artistique et décors de Alexandre 
Lochakoff.                   
                   
[LOCHAKOFF ALEXANDRE ET 
BILINSKI BORIS] SHEHERAZADE, 
CINÉ-ALLIANCE / UNIVERSUM 
FILM. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1928. 24 x 29,6 cm, 
sous passe-partout.                   
                   

Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Alexandre Volkoff, 
sur un scénario de Norbert Falk, Anatole 
Litvak et Alexandre Volkoff, d’après les « 
Contes des Mille et Une Nuits ». Décors de 
Alexandre Lochakoff et Boris Bilinski.                   
                   
[PIMENOFF SERGE ET 
SCHILDKNECHT PIERRE] NUITS DE 
PRINCES, SEQUANA FILMS. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1929. 18 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
papier, l’un représentant Marcel L’Herbier et 
Léonce-Henri Burel photographiés par Jean 
Soulat, le second représentant l’architecte 
décorateur Pierre Schildknecht pinceau 
et palette en main, et dédicacé à l’encre 
: « A Monsieur Catelain, en souvenir de 
l’architecte de sa petite mansarde avec ses 
sincères amitiés. P. Schild., 1929 ».                   
Film scénarisé et réalisé par Marcel 
L’Herbier. Décors de Serge Piménoff et 
Pierre Schildknecht.                    

Dix-sept photographies au total.
1 800 / 2 000 €



110

213

213

213 213

213 

[MALLET-STEVENS ROBERT] LES 
TROIS MOUSQUETAIRES, LES FILMS 
DIAMANT ET PATHÉ CONSORTIUM 
CINÉMA. CINQUANTE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1921. 17 x 23 cm, en partie sous passe-
partout.                   
                   
Cinquante tirages argentiques 
d’époque sur cartoline, dont deux 
sur papier (un contrecollé sur carton). 
Film réalisé par Henri Diamant-Berger. 
Décors et costumes de Robert Mallet-
Stevens.                   
                   
Production Les Films Diamants et Pathé 
Consortium Cinéma / Films n°8807 / 
8818.                   

                   
VINGT ANS APRES, PATHÉ 
CONSORTIUM CINÉMA. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1922. 
23 x 17 cm.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline représentant Jean Yonnel 
dans le rôle de D’Artagnan. Film réalisé 
par Henri Diamant-Berger. Décors et 
costumes de Robert Mallet-Stevens.                   
                   
Production Pathé Consortium Cinéma / 
Film n°9005.                   
                   
PRINCESSE MASHA, SOCIÉTÉ DES 
CINÉROMANS. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1927. 20 x 27 cm.                   
                   

Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par René 
Leprince. Décors et costumes de 
Robert Mallet-Stevens.                   
Annotations au recto. G.L. Manuel 
Frères                   
                   
Production Société des Cinéromans.                   
Cinquante-deux photographies au 
total.

1 500 / 2 000 €
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[QUENU] MANDRIN, SOCIÉTÉ 

DES CINÉROMANS. NEUF 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1923. 18 x 24 cm,  sous passe-partout.                   
                   
Neuf tirages argentiques d’époque sur 
cartoline, dont trois sur papier virés en 
couleur. Film réalisé par Henri Fescourt. 
Décors de Quenu.                   
                   
Production Société Cinéromans / Films 
n°9182 à 9189.                   
                   
LES GRANDS, LES FILMS DE 
FRANCE. TROIS PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1924. 18 x 24 cm et 13 
x 18 cm,  sous passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque 
sur papier (un viré en couleur) et dont 
un sur cartoline. Film réalisé par Henri 
Fescourt. Décors de Quenu.                                 
                   
[QUENU ET BOMPART MAURICE 
ET LAVRILLIER G.A.] SURCOUF, 
SOCIÉTÉ DES CINÉROMANS. SEPT 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1924. 18 x 24 cm,  sous passe-partout.                   
                   
Sept tirages argentiques d’époque 
sur papier. Film réalisé par Luitz-Morat 
sur un scénario d’Arthur Bernède. 
Direction artistique de Louis Nalpas, et 
décors de Quenu, Maurice Bompart et 
G.A. Lavrillier.                   

                   
Production Société Cinéromans / Films 
n°9355 à 9362.                   
                   
[QUENU] LES MISERABLES, SOCIÉTÉ 
DES CINÉROMANS / LES FILMS 
DE FRANCE. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1925. 18 x 24 cm,  sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline, photographies du plateau 
de Joinville. Film réalisé par Henri 
Fescourt. Décors de Quenu.                   
                   
Production Société Cinéromans / Les 
Films de France / Films n°9461 à 9464.                   

Vingt photographies au total.
1 200 / 1 500 €

215 
[RICHTER ERNST] SALAMMBÔ, 
GAUMONT-FRANCO-FILMS-AUBERT 
(G.F.F.A.) / SASCHA-VERLEIH.  
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1924. 
19,6 x 22,8 cm,  sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline représentant l’équipe de 
tournage autour de Pierre Marodon. 
Film réalisé par Pierre Marodon. 
Direction artistique Arthur Berger, et 
décors de Quenu.                   
                   
Production Gaumont-Franco-Films-
Aubert (G.F.F.A.) / Sascha-Verleih.                   
                   
350 / 450 €
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216 - Mlle de la Seigliere ,1919.

217 - Agenor legataire universel, 1921.

216 
ANTOINE ANDRÉ. MADEMOISELLE 
DE LA SEIGLIERE, S.C.A.G.L. 
DOUZE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1919. 18 x 24 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Douze tirages argentiques d’époque 
sur cartoline dont un papier. Film 
réalisé par André Antoine, d’après 
le roman de Jules Sandeau. Les 
photographies illustrent des scènes du 
film tournées au château de Rochefort 
et en Yvelines.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°8701.                   
                   

500 / 600 €

217 
ADAMS RAPHAËL. LA PETITE 
FADETTE, SOCIÉTÉ DES FILMS 
ECLIPSE. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1921. 16,4 x 22,4 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Raphaël 
Adams.       
            
Provenance : Ancienne collection 
Emile Pierre.                   
                   
CALLAMAND LUCIEN ET FLOURY. 
AGENOR LEGATAIRE UNIVERSEL, 
SOCIÉTÉ DES FILMS ECLIPSE. CINQ 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1921. 17,2 x 23,4 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Cinq tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Lucien 
Callamand, qui interprète également le 
rôle d’Agénor.                   

Six photographies au total.

500 / 600 €

B. LES RÉALISATEURS ET LEURS FILMS
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BOURGEOIS GÉRARD. FAUST, 
SOCIÉTÉ DES CINÉMATOGRAPHES 
AZUR. QUATORZE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1922. 23,8 x 17,9 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Quatorze tirages argentiques 
d’époque sur papier. Film en relief 
(procédé « Parolini ») réalisé par 
Gérard Bourgeois.                   
Ce dispositif scénique développé en 
collaboration avec L.W. Batifol, est 
constitué d’écrans en étamine, fixes ou 
mobiles. Apparition ou disparition de 
décors construits, projections additives 
de scènes d’acteurs pré-filmées sur 
fond noir. Animations et modulations 
multiples.                   
                   

2 000 / 3 000 €

219 

BURGUET CHARLES. LES MYSTERES 
DE PARIS, PHOCÉA FILMS. CINQ 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1922. 21 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Cinq tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Charles 
Burguet, co-scénariste avec Paul 
Antoine                   
                   
BURTON GEORGE. 
MONTPARNASSE, EXCLUSIVITÉS 
ROBERTS. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1928. 22,5 x 28,5 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Georges 
Burton.                   
Participation de Sandra Milowanoff                   

Six photographies au total.

500 / 600 €
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220 - Les trois graines noires, 1920

221 - La maison des Pendus ,1921

222 (2) - La cigarette, 1919

224 - Les aventures de Robert 
Macaire, 1925.

220 

CHALLIOT MAURICE. LES TROIS 
GRAINES NOIRES, MONAT FILM. 
QUATRE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1920. 18 x 24 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque, 
trois de tournage sur cartoline et un 
de plateau sur papier. Film réalisé par 
Maurice Challiot.                   
                   
DURAND JEAN. SERPENTIN 
MANŒUVRE. TROIS PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1919. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Jean Durand. 
Marcel Lévesque dans le rôle de 
Serpentin.                   

Sept photographies au total.

700 / 800 €

221 
DESSORT CHARLES-ROGER. 
MAROUF, ORCHIDÉE FILMS. SIX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1921. 
18 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Six tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Charles-Roger 
Dessort.    
               
HOURY HENRY. LA MAISON 
DES PENDUS, DAL-FILM. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 1921. 
18 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
papier contrecollés sur carton. Film réalisé 
par Henry Houry et tourné à Gabes en 
Tunisie.                   
(Acc.)                   

Huit photographies au total.

600 / 700 €

222 
DULAC GERMAINE. LA CIGARETTE, 
LE FILM D’ART. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1919. 22 x 13,5 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur papier. 
Film réalisé par Germaine Dulac, sur un 
scénario de Jacques de Baroncelli et 
Jacques de Javon.                   
                   
L’on joint MANUEL Henri. PORTRAIT DE 
GERMAINE DULAC. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, CIRCA 1920. 22 x 16,5 cm, 
sous passe-partout.                   
                   

Tirage argentique d’époque sur papier de 
Henri Manuel portant son timbre sec en 
bas à droite, représentant la réalisatrice 
Germaine Dulac en manteau de fourrure.                    
(Acc.)                   

Deux photographies au total.

400 / 500 €

223 

DUREC ALBERT. BENITOU, SOCIÉTÉ 
DES FILMS ECLIPSE. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1919. 16,6 x 22,4 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur cartoline. 
Film réalisé par Albert Durec.                   
                   
Production Société des Films Eclipse.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                    
                   
DUREC ALBERT. LE DESIR, ALEX. 
NALPAS. QUINZE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1928. 11 x 6 cm, 10,4 x 
15,9 cm, 20 x 13,6 cm et 27 x 21 cm, en 
partie sous passe-partout.                   
                   
Quinze tirages argentiques d’époque sur 
cartoline et papier, dont huit de tournage 
et sept de plateau. Film réalisé par Albert 
Durec, sur un scénario de Jean Pommerol 
et son roman « Un fruit, et puis un autre 
fruit».                   
                   
Production Alex. Nalpas.                   

Quinze photographies au total.

400 / 500 €

224 

EPSTEIN JEAN, FAIVRE JOSEPH.                   
EPSTEIN JEAN. LES AVENTURES DE 
ROBERT MACAIRE, FILMS ALBATROS. 
DEUX PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1925. 18 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Jean Epstein, 
sur un scénario de Charles Vayre. Décors 
de J. Mercier.                   
                   
FAIVRE JOSEPH. LE DRAME DES 
EAUX MORTES, LE FILM D’ART. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1920. 
16,5 x 22,6 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur papier. 
Film réalisé par Joseph Faivre.                   
                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                    
Trois photographies au total.
                  

350 / 450 €
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225 - Banabas, 1920. 226

226 - Le Fils du Flibustier, 1922.

225 

FEUILLADE LOUIS. TIH-MINH, ETS L. 
GAUMONT. DEUX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1918. 23 x 29 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film scénarisé et  réalisé par 
Louis Feuillade.                   
Cachet Gaumont en bas à droite au 
recto.                   
                   
FEUILLADE LOUIS. L’HOMME SANS 
VISAGE, ETS L. GAUMONT. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1919. 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film scénarisé et  réalisé par 
Louis Feuillade.                   
                   
FEUILLADE LOUIS. LE NOCTURNE, 
ETS L. GAUMONT. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1919. 13 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film scénarisé et  réalisé par 
Louis Feuillade.                   
 
                   
FEUILLADE LOUIS. BARRABAS, ETS 
L. GAUMONT. SIX PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1920. 23 x 29 cm et (x1) 
16,5 x 22,5 cm, sous passe-partout.                   
                   
Six tirages argentiques d’époque 
sur cartoline et un sur papier. Film 
scénarisé et  réalisé par Louis Feuillade.                   
Cachet Gaumont en bas à droite au 
recto sur quatre photographies.                   

Quatorze photographies au total.

900 / 1 000 €

226 

FEUILLADE LOUIS. LES DEUX 
GAMINES, ETS L. GAUMONT. 
DOUZE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1920. (x2) 23 x 29 cm et 
13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Douze tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film scénarisé et  réalisé 
par Louis Feuillade. Décors de Robert-
Jules Garnier.                   
                   
FEUILLADE LOUIS. L’ORPHELINE, 
ETS L. GAUMONT. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1921. 12,2 x 16,8 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Louis 
Feuillade et assisté dans le scénario 
par Frédéric Boutet. Décors de Robert-
Jules Garnier.                   
                   
FEUILLADE LOUIS. LE FILS DU 
FLIBUSTIER, ETS L. GAUMONT. 
NEUF PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1922. (x3) 23 x 29 cm 
et 13 x 18 cm, sous passe-partout.                   
                   
Neuf tirages argentiques d’époque 
dont trois sur cartoline et six sur papier 
contrecollé sur carton. Film scénarisé 
et  réalisé par Louis Feuillade, d’après 
le romain de Louis Cartoux.                   

                   
FEUILLADE LOUIS. PIERROT, 
PIERRETTE, ETS L. GAUMONT. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1924. 
12,2 x 16,8 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur papier. 
Film scénarisé et  réalisé par Louis 
Feuillade.                   
Décor de Robert-Jules Garnier.                   
Vingt-trois photographies au total.

1 200 / 1 500 €
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227 - Paris, 1924. 227 - Paris, 1924. 227 - LE GOUIF

227 

HERVIL RENÉ. PARIS, LE FILM 
D’ART. TROIS PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1924. 24 x 18 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque 
sur cartoline représentant pour l’un 
l’équipe de tournage sur un praticable 
dominant Paris : René Hervil, Louis 
Dubois et Henri Grignon ; les deux 
autres des acrobaties sur les toits de 
Paris sur un échafaudage. Annotations 
de Gaston Jacquet, acteur principal, au 
dos de l’un des tirages.                    
Film réalisé par René Hervil sur un 
scénario de Pierre Hamp et René 
Jeanne. Décors de Fernand Delattre.                   
                   
Production Le Film d’Art.                    
                   

SON EXCELLENCE LE BOUIF, LES 
FILMS GAUDIA. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1922. 18 x 24 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Louis 
Osmont sur le scénario de Georges de 
la Fouchardière, Félix Cerval et Louis 
Osmont.                   
                   
Production Les Films Gaudia / Film 
n°9022.                   

Sept photographies au total.

600 / 700 €

HERVIL RENÉ. LE BOUIF 
ERRANT, LE FILM D’ART. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1926. 18 x 24 cm et 23,7 x 15,4 cm, la 
plupart sous passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque 
dont deux sur papier et un sur cartoline 
représentant le portrait de l’actrice 
Janine Merry interprétant le rôle de la 
princesse. Film réalisé par René Hervil, 
sur un scénario de Georges de la 
Fouchardière.                    
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228 - Le Destin est maître, 1919. 228 - Micheline, 1921.

228 - Miss Rovel, 1911. 228 - L’absolution, 1922.

228 

KEMM JEAN ET MEROBIAN 
KARÉMINE.                   
KEMM JEAN. LE DESTIN EST 
MAÎTRE, S.C.A.G.L. DOUZE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1919. 12 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Douze tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film scénarisé et réalisé 
par Jean Kemm, d’après la pièce de 
Paul Hervieu.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°8431.                   
                   
KEMM JEAN. MICHELINE, 
S.C.A.G.L. HUIT PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1921. 18 x 24 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Huit tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film scénarisé et réalisé 
par Jean Kemm, d’après la nouvelle 
d’André Theuriet.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°8777.                   

                   
KEMM JEAN. MISS ROVEL, 
S.C.A.G.L. VINGT-ET-UNE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1921. 18 x 24  cm, sous passe-partout.                   
                   
Vingt-et-un tirages argentiques 
d’époque sur cartoline. Film scénarisé 
et réalisé par Jean Kemm, d’après la 
nouvelle de Victor Cherbuliez.                   
                   
Production S.C.A.G.L / Film n°8822.                   
                   
                   
KEMM JEAN. L’ABSOLUTION, 
PATHÉ CONSORTIUM CINÉMA. 
SEPT PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1922. 18 x 24 cm, une 
sous passe-partout.                   
                   
Sept tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Jean Kemm 
sur un scénario de Jean-Jacques 
Bernard.                   
                   
Production Pathé Consortium Cinéma / 
Film n°8977.                   

                   
KEMM JEAN. VIDOCQ, 
SOCIÉTÉ DES CINÉROMANS. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1923. 
23 x 17 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Jean Kemm, 
d’après la roman d’Arthur Bernède.                   
                   
Production Société des Cinéromans / 
Films n°9036 à 9045.                   
                   
BERTONI ALBERT-FRANCIS. 
GRAND-MERE, LES 
GRANDES PRODUCTIONS 
CINÉMATOGRAPHIQUES. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1923. 18  x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Albert-Francis 
Bertoni, sur un scénario de Maurice 
Kéroul. 
                 
Cinquante-deux photographies au 
total.

1 200 / 1 500 €
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229 - Destin, 1926. 229 - L’orphelin du cirque, 1925.

230 - Fanfan la tulipe, 1925. 230 - Le P’tit Parigot, 1926.

229 

KIRSANOFF DIMITRI. FATALITÉ 
OU L’IRONIE DU DESTIN, DIMITRI 
KIRSANOFF PRODUCTION. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1922. 18 x 13 cm, sous passe-partout.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film scénarisé et réalisé par 
Dimitri Kirsanoff. Premier film de Dimitri 
Korsanoff, aujourd’hui perdu, qui fit 
connaître l’actrice Nadia Sibirskaïa.                   
                   
Production Dimitri Kirsanoff Production.                   
                   
KIRSANOFF DIMITRI. DESTIN OU 
SYLVIE. QUATRE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1926. 18 x 24 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Dimitri 
Kirsanoff. Nadia Sibirskaïa dans le rôle 
de Liliane.                    
(Coins émoussés).                   

                   
LANNES GEORGES. L’ORPHELIN 
DU CIRQUE, WEIL ET LAUZIN. CINQ 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1925. 18 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Cinq tirages argentiques d’époque sur 
cartoline. Film scénarisé et réalisé par 
Georges Lannes.                   
                   
Production Weil et Lauzain.                    
(Pliures)                   

Onze photographies au total.

600 / 700 €

230 

LEPRINCE RENÉ. L’EMPEREUR DES 
PAUVRES, PATHÉ CONSORTIUM 
CINÉMA. TROIS PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1921. 18 x 13 cm, 16,3 
x 23 cm et 18 x 24 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque 
sur cartoline, le premier représentant 
une scène du film, les deux autres des 
réceptions autour du film. Film réalisé 
par René Leprince.                   
                   
Production Pathé Consortium Cinéma / 
Films n°8858 à 8864.                   
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                   
                   
LEPRINCE RENÉ. FANFAN 
LA TULIPE, SOCIÉTÉ DES 
CINÉROMANS. QUATRE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1925. 17 x 23 cm et 22,6 x 16,6 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque 
sur cartoline, représentant des scènes 
du film.                   
Film réalisé par René Leprince sur un 
scénario de Pierre-Gille Veber. Aimé 
Simon-Gérard interprète Fanfan la 
Tulipe.                   
                   
Production Société des Cinéromans / 
Films n°9433 à 9440.                      
                   
LEROY-GRANVILLE FRED ET 
GRATHAM-HAYES H.C. LADY 
HARRINGTON, ARGUS FILM. 
QUATRE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1926. 19 x 26 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque 
sur papier. Film réalisé par Fred Leroy-
Granville et H.C. Gratham-Hayes.                   
                   
LE SOMPTIER RENÉ. LE P’TIT 
PARIGOT, LES FILMS LUMINOR. 
QUATRE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1926. 18 x 24 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque 
dont trois sur cartoline et un sur papier. 
Film réalisé par René Le Somptier, sur 
un scénario de Paul Cartoux et Henri 
Decoin.                   
(Acc.)                   

Quinze photographies au total.

800 / 900 €
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231 231 231

232 - Miarka, la fille de l’ours, 1925.

231 
MACHIN ALFRED. BÊTES… 
COMME LES HOMMES, FILMS 
D’ALFRED MACHIN. QUATRE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1922. 18 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Quatre tirages argentiques d’époque 
sur papier. Film réalisé par Alfred 
Machin assisté pour le scénario de 
Henri Wulschleger.                    
Film dont tous les acteurs sont des 
animaux interprétant le rôle d’êtres-
humains dans des décors à leur 
échelle.                   
                   

100 / 1 200 €

232 
MERCANTON LOUIS. L’APPEL 
DU SANG, SOCIÉTÉ DES 
FILMS MERCANTON. DOUZE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1919. 13 x 17 cm et 17 x 22 cm, 
principalement sous passe-partout.                   
                   
Douze tirages argentiques d’époque 
sur papier. Film réalisé par Louis 
Mercanton d’après « The Call of Blood 
» de Robert Hichens. Costumes de 
Paul Poiret.                    
                   
MIRKA LA FILLE A L’OURSE, 
SOCIÉTÉ DES FILMS MERCANTON. 
SEPT PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1920. 17 x 23 cm et (x1) 
9 x 15 cm, sous passe-partout.                   
                   
Sept tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Louis 
Mercanton, sur un scénario de Jean 
Richepin.                
    
Provenance : Ancienne collection Emile 
Pierre.                    
                   

LES DEUX GOSSES, PHOCÉA FILMS. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1924. 
16,9 x 22,9 cm, sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Louis 
Mercanton d’après le roman de Pierre 
Decourcelle.                    
                   
CROQUETTE OU UNE HISTOIRE 
DE CIRQUE, PATHÉ CONSORTIUM 
CINÉMA. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1927. 19 x 24 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Louis 
Mercanton sur un scénario de Robert 
Péguy, d’après le roman d’Eric 
Maschwitz.                   

Vingt-et-une photographies au total.

1 500 / 2 000 €
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233

234 233

233 

NADEJDINE SERGE. L’HEUREUSE 
MORT, FILMS ALBATROS. SEPT 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1924. 18 x 24 cm, sous passe-partout.                   
                   
Sept tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Serge 
Nadejdine sur un scénario de Nicolas 
Rimsky.                    
                                      

800 / 1 000 €

234 

PASSET STÉPHANE ET 
CHARPENTIER VICTOR. LA 
DAMNATION DE FAUST, PARIS 
FILM. DOUZE PHOTOGRAPHIES 
ORIGINALES, 1925. 18 x 24 cm, sous 
passe-partout.                   
                   
Douze tirages argentiques d’époque 
sur cartoline. Film réalisé par Stéphane 
Passet et Victor Charpentier. Musique 
d’Hector Berlioz. Ce film fût tourné 
en relief suivant un procédé propre à 
Stéphane Passet.                   
                   

1 500 / 2 000 €
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235 236 237 - La nouvelle aurore, 1919.

235 

POUCTAL HENRI. LE DIEU DU 
HASARD, SOCIÉTÉ DES FILMS 
ECLIPSE. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, 1919. 16,7 x 22,9 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur 
cartoline. Film réalisé par Henri Pouctal, 
sur un scénario de Fernand Nozière. 
Gaby Deslys et Harry Pilcer dans les 
rôles principaux.                    
Gaby Deslys et Henri Pouctal 
photographiés par Emile Pierre.                   
                   

500 / 600 €

236 

EQUIPES EN MARGE 
DE TOURNAGES. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1919 - 1920. 17,8 x 23,6 cm, 18 x 13 
cm et 23,5 x 16,5 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Trois tirages argentiques d’époque 
sur cartoline, sur papier et sur papier 
mat viré bistre. Le premier représente 
une scène de repas en extérieur sur 
le tournage du film « La Chimère » 
de Lucien Lehmann. Le deuxième 
représente une installation de plateau 
pour le film « Dagobert, le fils à son 
père » de Roger Lion, visible sur la 
photo aux côtés de l’opérateur André 
Bayard. Le dernier représente l’équipe 
de tournage du film « Au-delà des 
lois humaines » de Gaston Roudès et 
Marcel Dumont.                    
                   

400 / 500 €

237 

REALISATEURS DIVERS. QUATORZE 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
1919 - 1929. Dimensions diverses, 
sous passe-partout.                   
                   
a. CHAMPAVERT Georges. MEA 
CULPA, Phocéa Films. 1919. Tirage 
argentique d’époque sur cartoline, 
17,8 x 23,7 cm.                   
b. COLOMBIER Pierre. PAR-DESSUS 
LE MUR, Ets. L. Gaumont. 1923. Tirage 
argentique d’époque sur cartoline, 18 
x 24 cm.                   
c. DINI Gennaro. ROMANETTI, LE 
ROI DU MAQUIS, Films Gennaro Dini. 
1924. Tirage argentique d’époque sur 
cartoline, 18 x 24 cm.                   
d. FESCOURT Henri. LA NUIT DU 
13, CFC. 1921. Tirage argentique 
d’époque sur papier, 18 x 24 cm.                   
e. GLEIZE Maurice et MARSAN 
Maurice de. LA JUSTICIERE, Maurice 
de Marsan. 1926. Tirage argentique 
d’époque sur cartoline, 17,5 x 23,3 cm.                   
f. MARSAN Maurice de et MAUDRU 
Charles. L’ASSOMMOIR, Maurice 
de Marsan. 1921. Deux tirages 
argentiques d’époque sur cartoline, 18 
x 24 cm.                   

g. MENESSIER Henri. LE SECRET DE 
DHELIA, Franco-film. 1929. Tirage 
argentique d’époque sur cartoline, 19 
x 24 cm.                   
h. MONCA Georges. PERDUE, 
S.C.A.G.L. 1919. Tirage argentique 
d’époque sur cartoline, 18 x 24 cm.                   
i. MOURU DE LACOTTE Gaston 
et PLESSY Armand du. DESTINEE. 
1921. Tirage argentique d’époque sur 
cartoline, 11,4 x 16,2 cm.                   
j. ROUDES Gaston. LA GUITARE ET 
LE JAZZ BAND, Les Films Sphinx. 
1923. Tirage argentique d’époque sur 
cartoline, 24 x 18 cm.                   
k. ROUSSEL Henry. LA VERITE d’après 
Emile Zola, Société Française des Films 
Artistiques. 1922. Tirage argentique 
d’époque sur cartoline, 18 x 24 cm.                   
l. SAIDREAU Robert. A LA GARE, Films 
Diamant-Berger. 1923. Tirage argente 
d’époque sur cartoline, 18 x 24 cm.                   
m. VIOLET Edouard-Emile. LA 
NOUVELLE AURORE. LES NOUVELLES 
AVENTURES DE CHERI-BIBI d’après 
Gaston Leroux, Eclipse. 1919. Tirage 
argentique d’époque sur cartoline, 18 
x 24 cm.                   
                   

400 / 500 €
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238

242

241

240

239

238 

MARTINIE HENRI. ALBERTO 
CALVACANTI. PHOTOGRAPHIE 
ORIGINALE, circa 1929. 17 x 11 cm, 
sous passe-partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque 
représentant le metteur en scène 
Alberto Calvacanti par le photographe 
parisien Henri Martinie. Cachet au 
verso.                   
                   

100 / 150 €

239 

ATELIER D’ART. HENRI CHOMETTE. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, circa 
1930. 17,5 x 23,5 cm, sous passe-
partout.                   
                   
Tirage argentique d’époque 
représentant Henri Chomette derrière 
la caméra par Hennebains et Bègues. 
Cachet au verso.                   
                   

100 / 150 €

240 

ANONYME. ABEL GANCE. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, circa 
1925. 21,5 x 15 cm.                   
                   
Tirage argentique d’époque 
représentant Abel Gance dans le rôle 
de Saint-Just.                    
Provenance : Ancienne collection 
Romi.                   
                   

150 / 200 €

241 

ANONYME. FIRMIN GEMIER. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, circa 
1921. 21,8 x 15,8 cm.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur papier 
mat représentant Firmin Gémier de 
profil. Porte une dédicace : « A Toulout, 
souvenirs d’une collaboration agréable. 
Bien cordialement, F. Gémier. 7 octobre 
1921 ».                    
                   

200 / 300 €

242 

PAYELLE ROBERT-HUBERT. PHILIPPE 
HERIAT. PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 
circa 1929. 24 x 18 cm.                   
                   
Tirage argentique d’époque sur papier 
représentant l’acteur et écrivain Philippe 
Hériat.                   
                   

500 / 600 €

C. PORTRAITS D’ACTEURS
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243 243

243 

MAN RAY. PORTRAIT DE 
JAQUE CATELAIN. TROIS 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
circa 1928. 23 x 17 cm, sous passe-
partout.                    
                   
Trois tirages argentiques d’époque 
légèrement contrecollés sur papier 
fort teinté. Les trois photographies 
représente le portrait de l’acteur 
Jaque Catelain par Man Ray dans 
des poses différentes. Tampon du 
photographe au verso 31 bis rue 
Campagne première, Paris.                    
                   

3 000 / 4 000 €
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244 245

244 

GEIRINGER TRUDE ET HOROVITZ 
DORA. JAQUE CATELAIN. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, 1925. 
22 x 15 cm.                   
                   
Tirage argentique d’époque 
contrecollé sur papier représentant 
Jaque Catelain en tenue de sport, à 
Vienne en 1925 selon une annotation 
en bas à gauche. Cachet du 
photographe contrecollé en bas à 
droite.                   
                   

200 / 300 €

245 

ARNAL. MUSIDORA. 
PHOTOGRAPHIE ORIGINALE, circa 
1920. 22,6 x 16,3 cm.                   
                   
Tirage argentique d’époque 
représentant Jeanne Roques, dite 
Musidora, dédicacé à l’encre : « Pour 
la belle Madame Duclos. Hommage 
admiratif de Musidora ». Signature du 
photographe Arnal en bas à droite.                   
(Taches).                   
                   

300 / 400 €
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246 246

246 

FAMOUS PHOTO STUDIO. 
CHARLES DE ROCHEFORT. DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES, 
circa 1923. 25,6 x 22 cm et 23,4 x 
18,2 cm.                   
                   
Deux tirages argentiques d’époque 
sur papier représentant Charles de 
Rochefort dans le rôle de l’indien par 
les studios montréalais Famous Photo 
Studio.                    
                   

500 / 600 €

247 
ACTEURS DIVERS. TRENTE-DEUX 
PHOTOGRAPHIES ORIGINALES. 
Dimensions diverses, en partie sous 
passe-partout.                   
                   
Fort lot de tirages d’époque 
représentant les acteurs majeurs 
du cinéma muet : Rachel DEVIRYS, 
Huguette DUFLOS, Geneviève FELIX, 
Jaque CATELAIN, Juliette MALHERBE, 
Mary MARQUET, Léon MATHOT, 
Raquel MELLER, François MOUNET, 
René NAVARRE, Jean PEYRIERE, Gina 
RELLY, Jane RENOUARDT, André 
ROANNE, SAINT OBER, SIBIRSKAÏA, 
Alice TISSOT, Félicien TRAMEL, 
Charles VANEL et Suzy VERNON.                   
(Acc.)                    
                   

300 / 400 €
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